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About R
What is R?
Contributors
Screenshots
What's new?

Download, Packages
CRAN

R Project
Foundation
Members & Donors
Mailing Lists

Bug Tracking
Developer Page
Conferences

The R Project for Statistical Computing
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Getting Started:

« Ris afiee software environment for statistical computing and graphics. It compiles and runs on a wide variety of UNTX platforms, Windows and MacOS. To download
R. please choose your preferred CRAN mirror.
« If you have questions about R ke how to download and install the software, or what the icense terms are, please read our answers to frequently asked questions

before you send an email
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| (@ The R Project for Statistical Computing % [ (B The Comprehensive R Archive Network
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The Comprehensive R Archive Network is available at the following URLS, please choose a location close to you. Some statistics on the status of the mirrors can be found here:
main page, windows release, windows old release.

Argentina
About R = Dttp//mitror feaglp unlp edu ar CRAN/ Universidad Nacional de La Plata
What is R? hitp:/r mirror mendoza-conicet gob ar/ CONICET Mendoza
Contributors Austratia
Screenshots
What's new? Bitp:/fcran csiro.an/ CSIRO

Bitp:/fcran ms unimelb.ecu an/ University of Melbourne

Download, Packages Austria
CRAN Ittpy//eran at 1-project org/ Wirtschaftsuniversitact Wien
R Project Belgium
Foundation £ hitpy/www freestatistics org/cran/ KU Leuven Association
Members & Donors Brazi
Mafing Lists Dttp/eran-t e3sl ufpr br/ Universidade Federal do Parana
Bug Tracking
Developer Pase. ‘Ittp//eran fioeruz br/ Oswaldo Cruz Foundation, Rio de Janeiro
Conferences ‘ttpy//svvw wps finvz usp b/ CRAN/ University of Sao Pauio, Sao Paulo
Search http:/brieger esalg.usp b/ CRAN/ University of Sao Pauilo, Piracicaba
Documentation Canada
Marmals Bitp://cran stat sfix ca/ Simon Fraser University, Burnaby
FAQs || Bitp://mirrorits. dal ca/cran/ Dalhousie University, Halifax
w ‘hitp/probability ca/cran/ University of Toronto
Wik hitpcran skarkaforyou com/ iWeb, Montreal
%C stion Bitp://cran parentingamerica com/ iWeb, Montreal
Other Chile

YoV USs

0 SIS el 99340 55 IraN pb Jlae CRAN MIITOrS amis jo a5 548 Sid (59, ST 008 (oo plol |, 15 oyl
Qb oo g D0 w48 095 e 3L The Comprehensive R Archive Network ob a4 (¥-) JS2) 5,500 axio

File Edit View History Bookmarks Tools Help

|@Thec ive R Archive Network = | G The C ive R Archive Network | G The Comprehensive R Archive Network
€ @ comumacit EEEIIC) B
The Comprehensive R Archive Network -
[Download and Install R
[Precompiled binary distributions of the base system and contributed packages, Windows and Mac users most ikely want one of these
Iversions of R:
CRAN
Micors o Download R for Linx
What's aew? o Download R for MacOS X
Task Views o Download R for Windows 1
Search IR is part of many Limux distributions, you should check with your Limux package management system in addition to the link above.
About R Source Code for all Platforms
R Homepage
The R Jounal [Windows and Mac users most likely want to download the precompiled binaries isted in the upper box, not the source code. The sources
lhave to be compiled before you can use them. If you do ot know what this means, you probably do not want to do it!
Software
R Sources o The latest release (2012-06-22, Roasted \ ) R-2.15.1 targz_read what's new in the latest version.
R Binaries
Packases o Sources of R alpha and beta releases (daily snapshots, created ozl in time periods before a planned release) U
Oty
= o Daily snapshots of current patched and development versions are available here. Please read about new features and bug fixes
Documentation before filing corresponding feature requests or bug reports.
Manuals
FAQs o Source code of older versions of R is available here.
Contributed
~=onbued o Contributed extension packages
[questions About R
o Tf you have questions about R fike how to download and install the software, or what the license terms are, please read our answers
to frequently asked questions before you send an email
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| 1@ The C ive R Archive Netwark = | B The R Archive Network * | (B The Comprehensive R Archive Network >
€& @ canumacic c |- Googie Pl
R for Windows
base Binaries for base distribution (managed by Duncan Murdoch). This is what you want to install R for the first time.

Binaries of contributed packages (managed by Uswe Ligges). There i also information on third party software available for

CRAN sonely CRAN Windows services and corresponding environment and make variables.

3&“;“ " Riool Tools to build R and R packages (managed by Duncan Murdoch). This is what you want to build your own packages on
e oo Windows, o to build R itself

Task Views

Search Please do not submit binaries to CRAN_ Package developers might want to contact Duncan Murdoch or Uwe Ligges directly in case of questions / suggestions related to Windows
mout B binaties.

R Homepage

The R Jounsl You may also want to read the R FAQ and R for Windows FAQ.

Sortware Note: CRAN does some checks on these binaries for virses, but cannot give guarantees Use the normal precantions with d

R Sources

R Binaries

Packages

Other
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http://cran.um.ac.ir/bin/windows/
http://cran.um.ac.ir/bin/windows/
http://cran.um.ac.ir/bin/windows/base/
http://cran.um.ac.ir/bin/windows/base/R-2.15.1-win.exe

O e m o8yl o5 & oyl ol — Lo cypm

@ The Comprehensive R il =Tl
File Edit View History Bookmarks Tools Help S
|@The Comprehensive R Archive Network | + L - - -
€& | @ dirichlet. mat.puc.cl @ | |®- vahoo 2l A

|2 Most Visited [} Getting Started | | Web Slice Gallery

@ R-3.0.2 for Windows (32/64 bit) =
Download R 3.0.2 for Windows (52 megabytes, 32/64 bit)

Installation and other instructions
CRAN New features in this wersion
Mirrors
What's new? If you want to double-check that the package you have downloaded exactly matches the package distributed by R. you can
Task Views compare the md5sum of the .exe 1o the true finserprint. You will need a version of md3sum for windows: both graphical
Search and command line versions are available.
About R Frequently asked questions
R Homepage
The R Joumal e How do I install R when using Windows Vista? =

» How do I update packases in my previous version of R?
Sertware ® Should I yun 32-bit or 64-bit R?
R Sources
R Binaries Please sce the R FAQ for general information about R and the R Windows FAQ for Windows-specific information.
Packages
Other other builds
Documentation ® Patches to this release are incorporated in the r-patched snapshot build.
Manuals e A build of the development version (which will eventually become the next major release of R) is available in the
EAQs r-devel snapshot build.
Contributed e Previous releases

Note to webmasters: A stable link which will redirect to the current Windows binary release is

<CRAN MIRROR>/bin/windows/base/release htm_ |
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File Edit View Misc Packages Windows Help

R version 2.15.1 (2012-06-22) -- "Roasted Marshmallows"
Copyright (C) 2012 The R Foundation for Statistical Computing
ISEN 3-900051-07-0

Platform: 1386-pc-mingw32/1386 (32-bit)

R is free software and comes with ABSOLUTELY NO WARRANTY.

You are welcome to redistribute it under certain conditions.

Type 'license()' or 'licence()' for distribution details.
Natural language Support but running in an English locale

R is a collaborative Project With many contributors.

Type 'contributors()' for more information and

‘citation()' on how to cite R or R packages in publications.

Type 'demo()' for some demos, ‘help(}’ for on-line help, or

'nelp.start()' for an HIML browser interface to help.

Type 'q()' to quit R.

[Breviously saved workspace restored]
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RGui (32-b
Edit View Misc Packages Windows Help

Sourc
New s
Open s
Display file(s)...

-06-22) -- "Roasted Marsnmallows®
Load Workspace... R Foundation for Statistical Computing
Save Workspace...

132/1386 (32-bit)
Load History...
Ssve History... comes with ABSOLUTELY NO WARRANTY.

istribute it under certain conditions.
Change ... icence () for distribution details.
Print... port but running in an English locale
Save to File... ) .

roject with many contributors.
w7 for more information and

cite R or R packages in publications.

Type 'demo()' for some demos, ‘help()' for on-line help, or
'nelp.start()' for an HIML browser interface to help.
Type 'q()' to quit R.

[Previously saved workspace restored]

>

« »

G 1:19AM
71272012

el 3 slogie 55 sl ls File oie

Source R code (i

258 1zl g 5l 1y oads g Md oS (gl iy plg3 (o0 43S (nl Sl L
New script (ii

2,5 L R-EAION sy 0 2ty o5 o0 520 25 0l Bl 5l b o)Ll M5 o5 jlailen
Open script (iii

2,5 Slo> 121 8 oad 0 S sbial (g5 (o0 9 25 crI b

Display file(s) (iv

2l Ghaled ;50 e 5 cal jo alolids LB Ll pls oo 43S ol Gk )
Load Workspace (v

Load 535 L (R-cONsole o) oyl ol (5,5 amin) WOrKSpace o5 o )5 o1 L oS gl axiw
0,5 g3l 31, )5 amio s ol o WOrkspace

Save Workspace (vi

D)5 03y (6,5 amiio Hlgi (oo e 1) 2l b

Load History (vii

25 SleF 3 an b ples (oo an S cnl alews

Save History (viii

9d (o0 05035 az b sie pj ool Gosb

Change dir (ix

D83 (g0 i |y ()5 (6,955 pls gie 5 o]

Save to File (x
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2,8 Jie 500 sl 4 ol I Olgies b Gl e e 0y cnl b
Clear console (ii
plxl 55 Crl + L loadS b Joe cpl a5 conl 53 a0 p3¥ .0uS SL OIS 1) &l jgiws axio Wl oo 43S ol
Dy (s
Data Editor (iii
2,5 lng 1y b ool Glgs (o0 920 25 cnl )b
GUI Preferences (iv

a3 i 1) )58 e 5 Sleed Gy WIS (o0 435 (0

View s -¥
S g 1580 a5 amin YU o il e Slis oo 5 4 a5 ol Statusbar s Toolbar sls au 38 Jols 4o oy

Misc Cowo ¥

il b3 slogie nj Joli gie ol
Stop current computation & Stop all computations (i

A e ibgie |y Olwloe plad 5 dad Slewbre coui 4 s a5 o
Buffered output (ii

Word completion (iii

Filename completion (iv

List objects (v

Do o Hinles 1) R clasl pled g2 5 o
Remove all objects (vi
WS e Bis 1 R s clesl ples a8 ol
List search path (vii
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Load package (i
2,5 SR 6l e sle i Ol (o 43S (nl Aoy @
Set CRAN mirror (ii
Lol &8y Sgeden (g8 olzls )5 Gllyg e Jbo (sl 08 @S Ty (28 e Hae Ol 50 4RSS I L
Set repositories (iii
S0k oo CRAN PR Sl )30 4 Die &S WS e atidia |y (65138l 5 (sl Aty (35 43S
Install package(s) (iv
gl g0 plol 438 Gl g (1381 05 (gl iy (3T o
Update packages (v
9d (o0 pll 43S Gl b )18 e sle i (Sl 595
Install package(s) from local zip files (vi
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Console (i
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FAQ on R (ii
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FAQ on R for Windows (iii
ol B b e 4y b b 15l el a5 05T e 5l Seaig Jele ot 10 Ry g2, a5 1m0 o it
3533529 g pj nl )3 Cewl 0ad ikae ()5 Bib sl ST Gaang Jele s (53, Il 5
Manuals (in PDF) (iv
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R functions (text) (v
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Html help (vi
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search.r-project.org (viii

aBb o pdy Ol g 5 ool bawgs R 15810 5 ol 50 g

Apropos (ix

) 0l o S5 0550 ol o ol 4571, (ails (oalod 5 920 g plonil 1) @l ol 5o hdad (g9t 43S (0l
22 (oo Guled

R Project home page (x
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File Edit View Misc Packages Windows Help

R version 2.15.1 (2012-06-22) -- "Roasted Marshmallows"
Copyright (C) 2012 The R Foundation for Statistical Computing
ISEN 3-900051-07-0

Platform: 1386-pc-mingw32/1386 (32-bit)

R is free software and comes with ABSOLUTELY NO WARRANTY.

You are welcome to redistribute it under certain conditions.

Type 'license()' or 'licence()' for distribution details.
Natural language Support but running in an English locale

R is a collaborative Project With many contributors.

Type 'contributors()' for more information and

‘citation()' on how to cite R or R packages in publications.

Type 'demo()' for some demos, ‘help(}’ for on-line help, or

'nelp.start()' for an HIML browser interface to help.

Type 'g()}' ©o quit R.

[Breviously saved workspace restored]
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>help ()
i P fao50 SOy Sledbl g Ol jgiws 4 oliws Cya 8l e 5 slaialy 4 mle co S colail
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>help (mean)

S 0550 ralx Sledlbl T 4o a8 05d e 3L (A-) JSE) 5 S yso html axio S & g0 ol yo a5

2,18 3525 milio b ol yo ko o)L 50 Jlio iz «(599,5 s ools g5 ¢ Sils

File Edit View Higtory Bookmarks Tools Help
| B R: Arithmetic Mean

€ @ 127001:27441/library/base/html/mean.html c|§v Google P| ft
mean {base} R Documentation | |

Arithmetic Mean
Description
Generic fimction for the (trimmed) arithmetic mean.
Usage
mean(x, ...}

## Default 53 mechod:
mean(x, trim = 0, na.rm = FALSE, ...)

m

Arguments

x An R object. Currently there are methods for numeric/logical vectors and date. date-time and time interval objects, and for data frames all of whose columns have a method. Complex vectors are allowed for tzim
= 0. only.

©rin the fraction (0 to 0.5) of observations to be trimmed from each end of x before the mean is computed. Values of trim outside that range are taken as the nearest endpoint.
na. T a Jogical value indicating whether 12 values should be stripped before the computation proceeds.
++  farther arguments passed to or from other methods.

Value

I srimis zero (the defaul), the arithmetic mean of the values in x is computed, as a umeric or complex vector of length one. If x is not logical (coerced to mmmeric), mmeric (including integer) or complex, N&_real_is
retumed, with a warning

If crim is non-zero, a symmetrically trimmed mean is computed with a fraction of txim observations deleted from each end before the mean is computed.

References

Becker, R A, Chambers, J. M. and Wilks, A. R (1988) The New S Language. Wadsworth & Brooks/Cole.
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> variable<-1000

> 200->x1

g 1o 1) LT sl Gl B S slia |, X1 L g variable xSk laie gealss 51 b

[1] 5

> variable
[1] 1000

> x1

[1] 200
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g 50 055 I8 ool 3550 @l Sy lagS )T lsie 4 Wl o 4T (hxe iy )0 (g5 gy 9 )5 <" cdle oS
O 15 45 5,5 wanls oLl "S5 amng slad IS 5] digal (S 4 A (gla i 0 35 |, Censls ol sglus cesdle S

Al )5 gl ceodle

Kty g3 oo Jlie sl 31 S ke S i | Oyle S0 g e 2yS05
> n<-(100%12) /8
> n

[1] 150
g ;S Ake W pxio plio)byo |, OlSS (F pn cel oY x| jo

sl ol S50 5 Sz By o R s (i a8 (00 58 08 LR laime )0 550 5 S8 g )

XL g 0l (oo (J3 1K s ol (o0d (s 005 )18 e el gl 53 Wil (oed sae Y

o3 boyeite (05 8l sln b ol 5l g wil (oo (pols Slygius b Pl cdle KL R 5 S5 By 5l (Sp Y
(False)F 5 (True) T e 5,5 oolazul ol

Loyl 5o oK1 gd andish Jan ol Giar g0 Syl (T 5 eepd S e S ) Gl mnlye S Y
x5 Jle @ ggdse (nl e I slp e (e L MHedle L1 S Al R I 6 san sl e
S les

n<-(121*12)/
+ 8-

+ 42

> n

[1] 139.5

R jo b ools g b o glgil Y

aaldl )0 gl oo attive sgime g pb lawgi o ] 043 a5 WS o I8 leyiie LR 65 as abisde a5 jshiles
Lo o oolo LIS Solw (gl adly jo il oo by (pl s o ools ols cond do ysin ol oy o3 51 Bus a5 00 oplgs
5&6|)|QML3(546{L®00|0J)MQ?J.SLDJ#QJAOﬁ‘g&}ﬁ.wﬁ;@ﬁﬁﬂuOTQJMQ@M@.\:‘L{DGQ‘DQ

dength)y Job 3 MoOde) g4 : 5l a5 ,le Coogas 9o ool a5 siil o @ttriDULE) covogas
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b yeiio 95 -

.xﬁwmﬁj)wop‘R)auw@

> mode ()
Sl ale o5 bl alys S iie g5 ez b L R s o
(NUMErIC) gouse b o (A
D9 Mlg> (gous ke 98 Do (pl o A8 LS goae polie a5 g0 yusie ST
Jbe
n<-1000

> mode (n)
[1] "numeric"

(Character) us1,5 b ol by b piio (&

‘SQULM?'AJ&J‘SLQ oslo ;J}' CB‘B)QSMbGowL d5)> u)ybw@)LM‘dS@Lb oo‘dgl{bw&)d‘
35,50 M cdle ole b i (69190 i 50 b ools 5SS e o]

Jls

> mode (n)

[1] "character"
355 Ll o iie ez 555 Ol omi ) 53y hol oo ez 45 uls 4z
(Complex)tablize b o (Z
Dy aples halize pstie £45 O jgo opl j0 il lalise slael &yg0 4 0S5 o Lasl a1 Sle ools el 050 e S
Jbe
c<-1-21

> mode (c)

[1] "complex"



O e m o8yl o5 & oyl ol — Lo cypm

(Logical) ko gl yuiio (5
4?9~&bJ&TufHA“>4g6ﬂz$L§nﬁ£u3y}|9x5$gghpusﬁALSEI%TTUJEg%,aAnguutguig;oQg%
Error: object 'True' " o so 4 Uas plis 158l p 5 &0 cpl 10 Bgd aides 5,5 4olS g0 ;0 By, plad a5 cosls
alylo ol g6 R KT (S5 Bgym b (o) dgd aidg degeS 51 aalS 90 opl 51 crimen amo - "NOL found

by dagsS 3 1y o T wls 0,8 Hla o ilate &g a1 Lo o] £g5 Al (sl 058 (o0 S o (sl A, 90
Jls
1<-"TRUE"
> mode (1)
[1] "character"
> 1<-TRUE
> mode (1)
[1] "logical"
Missing data or ) cuies slo ools R 1581 o5 aSi) consss (ougd Siie |) a6 si canl p3¥ Lidw cpl bl o
JsS 90 o slgiond 4 1) oaieS slo 00l 05l ,0 Jle) sas oo iales NA(NOL Available) sl L 1, (missing value
Haie 51 aes o Qu;;—lnf 5 INf slaoles L cws 5 a1, 00wl Oexel goae ol 58l eyl pioren (paS oo
DS i ) Jle 4 ggdge onl e S50 lpaes e Lol NaN (Not a Number) sl b1 o cwsls sae
n<-5/0
> n
[1] Inf

> m<-0/0

[1] NaN
L o Job -Y

A leisn 1o jws (pl Caedl oS soliiul ) et I euilel oo el e Slawi ax glls e je ALl ls (6l

length ()
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n<-1000
> length (n)

(1] 1

& T 595 Jloe! 9 1 41T g Lo 5o byl 0 ¥

R o 0,50 el a1y o ] (5, Jlesly Sleogas 5 mlon (o R 5o )T g Guayile oloy (Byme ar bo cand ol 3o
g layloy 5 e Sy el Ol sanl Lad jo aS do ools 40,5 8)ly wlal a5 col e aSS ol S e oo

R)é Lb)‘«)).?

oS ool ﬁlywﬁ,})wo}lR)o)leﬁ 2l 50,5 34ls gl aal X & yae a0 a5 v Lo aS 0sS B8 ol yo
> assign("x",c())
°L°5o]}‘w.5435)f)‘)§“}.55°wxs‘-’-i)bﬁw-“‘QTP“S'\“@QW‘))‘°)€‘5~1J5L“615J5“3&55)}'@°

Sige 4 X g oS o8 Jlie glte 4 oS Sy o] jo 1y ey cpl 4 bgye slael Wb a5 el e C()

gy Adle> 13 O jgo A R 5 QT g5 yuy il X:[l,2,3,4,5]
> assign ("x",c(1,2,3,4,5))
> X

[1] 1 2 3 45
g [y X jlo  lgs oo 5 5 ool g0 a4y aldl
> x=c(1,2,3,4,5);x
[1] 1 2 3 45
g 5l oolaiul b e o ol 0l sals 5 pe (Jgp b (635m0 O jgo 4s 4S 03 o Slael  Sea o S slacl S
by |y o o)f
> a:b

S 0 $0gmo Syge a4y Ve Y slael pumlyse oS 5,38 Jlis olgie 409 dalys L sae D g gg,0 sacd ] o a8

‘ﬁ_')‘«) u)}.o u.>|)¢ ‘Q.I).')Jy)‘b).))b 6}9); u)}.acbl) WGy Q‘\.\.C‘ﬁx



O e m o8yl o5 & oyl ol — Lo cypm

> x=c(1:10);x
1] 1 2 3 4 5 o6 7 8 910
> y=c(20:11);vy

[1] 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11
f‘,....SR Syl 50 0 SO LB o muly oo el ailo aST ) e SO 5l ool Slaws o g

1S A pdles (o0 5 1) Sl e Jsb
> length (x)
[1] 10
Oyge 4 slacl sl allos G adei Heiws ST IS 09l a8 )3 Jlai jo s slacl jlallss &g 4 wilgs oo e ools 5l le SO

el 5

> seq(a,b,by=z)
Or
> seqg(a,b,length=1)

il o dllis Jsb | g Jlgie sae 90 o alold Z allis b sae D lis g9,0 sac @ ] jo a8
;s

> seq(-2,2,length=10)

[1] -2.0000000 -1.5555556 -1.1111111 -0.6666667 -0.2222222 0.2222222
0.6666667 1.1111111 1.5555556 2.0000000

> x=seqg(-2,2,by=.4);x

[1] -2.0 -1.6 -1.2 -0.8 -0.4 0.0 0.4 0.8 1.2 1.6 2.0
> length (x)

[1] 11

;e a=1,2,...,11) el | gac a5 el et g oo S S 0 Sl SO laie a1y X allis a5 alS (5,8 (398 Lo o

o ) C))}o L 5)5.'4':.;.‘5 U"‘ ‘_g‘).s )91...4& L))‘ u_lS JS\“: ] Goe 4_‘> )‘o).g
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B pgo gae 3o o 550 oy 0 aSI L sl (goue ax Jlog ol o sac il a5 cal (pl Bus asS 6,8 (L gl

Ligd o goloel ax folds picds g

> x[2:0]

[1] -1.5555556 -1.1111111 -0.6666667 -0.2222222 0.2222222

> x[x>1.2]

[1] 1.555556 2.000000

Sgwd 31 aile @S bl 1wl el (g lade 5l xSagS b 58 5 aS 1) e ools 5l olaws ol b sols IS 51 aalgse 31

oS 1S (5o 0Ll X[-C()] ygmws 51 0585 48,5 a5 po (srand Lo 0o ylo s IS 5l melysey 51 Graizpan S (o0 Joe Yy
Ngd ol mlgs  os 4 ol X lo 5l Lael T o Lo C() slae! T o

> x=seq(-2,2,length=10)

> x[-c(1,3,5,7)]

[1] -1.5555556 -0.6666667 0.2222222 1.1111111 1.5555556 2.0000000

ol b g gm0 opl (SIS Ko 0,5 1S5 olgads slaws o a1 b sols 51 slo o b ool o ylg (oo EP() Hgimwd 5l oolictasl L

Sk (o0 ) Do @

> rep (x,each=n, times=m)

> x=c(1:4)

> rep(x,each=2,times=3)

11 112233 4411223344112 23 31414

Ol 5 sloygiws bl g0 cpl (59, (ol Joe Yoz ©jg0 (ol o 0l (LSS Job b jlo g0 BsAaass 55

A+B ,A*B , A/B
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Sz onl &S0l peo g anil as wls B ol gl wlps 5l Sond . Jos j0 a1 gl 0,10 092 g 4SS g0 L] o

Aol e 2L (LB Cps ehite Gy Jee j0 i a1 S w0l e plxl wlio @ il go 4 (Lol s

NI
Ll pdy pll crossprod (A, B) ,siws b 55 s AS* B oo LB g A Joy g0 A3 oy
> A=c(1:10)
> B=c(-10:-1)

> crossprod (A, B)

Rob jw,ik.?
op Sl e b e G lils a5 il S el cdle s aiil o byl IS S &dly yo b e il

> matrix (data,nrow=m,ncol=n,byrow=T)

43S STl o el Glgiw dlaw N sl slayaw slaws M da ools 51 glop b Lo osls data ol o as
S8 DYTOW=F 4035 515 0.5 o 518 o0 jo Gy Jlgie jsb 0 sihaw & 90 0 b ools sl 13, byrow=T
Oyge 38l p 5 gis e Sl an S opl ST S (o0 j13 e e Sty Iy job 4 Sgte Dj0 4 la cols il

23 (oo )8 ooy Sy Jlgte b 4 Gt Dyge ] ool (558 iy

Jls

> matrix (1:9,3,3,byrow=T)



O e m o8yl o5 & oyl ol — Lo cypm
oS aal ol aig¥ s olaws [l 51 ol b oslo by g by ools oy aS sl (pl st Sdie Wbl s il o)l a5 ol ST
Sas aiS o Joo Sygo ool jlaie plig SO ol LR I8 a5 & g0 ol mé 50 1oy sl M*N Ll o o7 slows
D23 o daldl 05l i 0gaS 45 Sl B gl 5l b eols JISE LT, 553 00ls 0gueS olST il M*N 5l 1S o sols slows

tled 4z g p Jle 4 altes (pl Gad 9, 61

> matrix(l1:5,3,3)

[1,] 1 4 2
[2,] 2 5 3
[3,] 3 1 4

Warning message:
In matrix(l:5, 3, 3)

data length [5]
rows [3]

is not a sub-multiple or multiple of the number of

Gy oS oo b ol 511, Lo ools 5 ool e pliy oSy o)l olS3T bl e (obs) o3l yiton Lo ools olas 5T Jl>
‘&9"‘.’9“’ L)"‘ ).».QJ J)O 6|)J .Q)l\..\f ° oolawl O9R ‘) GMLA g9 AR ° )‘)3 oolarwl Sy90 u.\..ul) ra)Y m*n w.a)JLo AS) L’L-im.:
WS Az p Jle &

> matrix(1:16,3,4)

[1,] 1 4 7 10
[2,] 2 5 8 11
[3,] 3 6 9 12

Warning message:
In matrix(1:16, 3, 4)

data length [16]
rows [3]

is not a sub-multiple or multiple of the number of

3,590 Cawds |y (L pile o1 slael olaws ) e le o Jsb lg5 oo length i 5l oolazwl bz ySas
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&  yilo 595 Jlos! .Y

Jes Sl Lol o il oo b oy o idn ol joaS all oo jlews 0,5 ool b s 5o (59, Glg8 o0 R)QASSJLo.cl

s ©yge al po il M*N e ke 50 Bron=[bi] 5 Amen=[a5j] a5 ass (2% 05 (o0 5T Lo
A+B=[ajtby] , A*B=[aj*by] , A/B=[aj/bj]; b0

28k M*N e ke 90 Bren=[bi] 5 Amsn=[ai] a5l (22 L e R o lo o] slaygiws 5l G le 9, Jloe! plo

5o, le

t(A) i le 02kl

A%*%B L crossprod(A,B) (s 4 plai alys &g 4 ) b s le 0y

X s, 0S5 e oS aseia |, Lol Slad g, sliael coul p3¥ Il eg b g j3le 5 il (5l 1is b e yilo
D (sk8 s yile g5 oo D=dIAQ(X) jgiss 51 ooliinl b &jgo ol jo 0l D (g8 oy ilo Lol b 55, Ll il

ol fSas |,

Jee

[1,] 1 0 0
(2,1 0 2 0
[3,] 0 0 3

20 8 e o sae G X s> Agdiag(X) S5 0 Cewl BB (g ka8 s yile SO B le ol s glen s yile

lo anlgs 1) 3*3 Sled e le K dIAG(3) jgws &g ol 403 Mie
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[3,] 0 0 1

Sh8 55y lael gaame b el plp A G sle 31 ase ol 0wl ore sl SOA LSl ST 5L (race) )

sum(diag(A))  :owm A sl Lol
det(A) 5l e le o) lae o olSST asl e o Sle S A ST e ylies 5o

a5 I A G ile GugSas g0 (1 50wl jho Wb ol ey a5l (xye Guaple S A ST ile GugSas
&1 o cusss SOIVE(A)
Lol ohs slolon g oy polie g cnl o il gue yile So A G lo 08 (258 ks ol 5 ofng polie
DT o conss RIGEN(A) jgiws 5l oslizul
Jls

> A=matrix(c(-1,2,4,0,3,-3,5,6,1),3,3)

> sum(diag (A))

[,1] [,2] [,3]
[1,] -0.1891892 0.13513514 0.13513514
[2,] -0.1981982 0.18918919 -0.14414414
[3,]1 0.1621622 0.02702703 0.02702703
> eigen (A)
Svalues
[1] 3.577099+3.731531 3.577099-3.731531 -4.154198+0.000001
Svectors

[,1] [,2] [,3]

[1,] -0.2294043-0.2767541 -0.2294043+0.2767541 -0.8275454+01

[2,] -0.8309781+0.0000001 -0.8309781+0.0000001 -0.2064801+01
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[3,] -0.0034580-0.4245521 -0.0034580+0.4245521 0.5220484+01

M&o&f) u_:)yacbw‘ 69[5 4‘1,.3‘)5" Cewdo |) (°J"5 dl.m)loﬁ L.’.) °)-’5 )JQLM.‘Q.O_‘BASMB.?U;‘ Jl>
> eigen (A) $values
[1] 3.577099+3.731531 3.577099-3.731531 -4.154198+0.000001

> eigen (A) Svectors

[,1] [,2] [,3]
[1,] -0.2294043-0.2767541 -0.22940434+40.2767541 -0.8275454+01
[2,] -0.8309781+0.0000001i -0.8309781+0.000000i -0.2064801+01
[3,] -0.0034580-0.4245521 -0.0034580+0.4245521 0.5220484+01
o 590 @y a4 bgrye (idu ) £adge cpl a5 Sged soly Jlop g b i ple 59, 2 OlE o 1y bl 5 2L, wls acs

R)ouw.).?l.o ,_gl.b ‘;).’5 A
ol 5o 0gh oo o T 5l eolaiwl Solw g lo o LI il Coge a5 sits goonie slo (Shy sl R o ls il
RUIES ) Hlpugm&mﬁ

0)5 o.)l&...m‘ f.uo dlm() )9:“.:0 )‘ u‘y ° ‘matriX() )9.'2...4& )I obL‘b.w‘ » 09}{.{- u,....s).’Lo A_iv u.aol.m 6‘)" —\

> m=1:12
> dim(m)=c(3,4)
> m

(11 [,2]1 [,3]1 [,4]
(1,1 1 4 7 10
[2,] 2 5 8 11
[3,] 3 6 9 12



O e &l il s K

ol pulie — Gloj G

st 38 e 55 551 e ol 45,5 il 3 ol S0 sbal (3905 oaite e GIM() g2 31 ol oo 42

o ple Slesgiw slawi s sue g b law olaw cox Ceow 5 Jol s a5 055 oo ol 34 & g0 a4 Llgx oSST dim(mM)

e oo Lad |y I 800

61).1 ‘Slsdl} )J é}mwml) Q‘ u}....uj).la..u ;.\.»L’?.»a.c & ul?u.)‘ 61).1 ‘J.lj 005..' J.us.) 6‘)|é > w).'Lo

> x=matrix(l1:15,3,5);x

f"""S = oolawl P Fewd )‘ ‘nlj Oy )‘ ‘B‘ | )L:..u 5.»49 ul.‘;u.;‘

(11 [,21 [,31 [,4] [,5]
(1,1 1 4 7 10 13
[2,] 2 5 8 11 14
[3,] 3 6 9 12 15
> x[1,3]
(11 7

0,5 ool —C() @b 31 e b o wiz B> sl 9 C() b 5l lg (oo e pile G 5 g b Sl ais Sl

> x[c(2,3),]
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&bl oS oS5 e b gyl Sigo ]y o G pile melyt ST.00L co o s ile oS5 0)by0 aay Sy -V
oS o 00l CRINA() b 5l oS S 5 Sgiw S yg0 a0 1y Lo (] eualyse 314 rbiNd()
;e
> x1l=matrix(1:6,2,3)
> x2=matrix (10:18, 3, 3)

> rbind(x1,x2)

[3,] 10 13 16

(4,1 11 14 17

[5,] 12 15 18

> yl=matrix (101:106,2, 3)
> y2=matrix(-6:1,2,4)

> cbind(yl,y2)

g o oyl slosgiw olass ol rblnd() Saiwd 3l oslawl s a5 conl (pl D905 Q—l G b bl o a8 Gl S
Qb gl ea b b e sile sla law slass wb COINA() Hgiws 51 solil pl5in

Sloystes b i J alie o5 aiil 0 g5 5 Jsb wile Gleogas s Loy wile jo b Gumsle ¥

a5 yle a5 ail oo 500 Coogas 98 Gyl b o lo (opl g odle il o oy (b8 MOdeE() 4 length()

oS oo ooliied AIM() smns 51 G ile om0 )51 Sy gl 0 o)L DL 45 jsbailon my ol g s ]

o el AIMNAMES() j5iws b o5 ool Gupile o (st 5 sl (6)N5 b (glp Gl S0 am ol Sy

Jbe 99 B 55 a5 098 (oo plonil Basb 95 i Sl o g 5 Sl (65105 U (sl Hgws Gl leslaal Logd
oS (0 Ty 1y ) 59

Jol o9,
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> x=matrix(1:12,3,4)
>dimnames (x)=1list (paste ("row",letters([1:3]),paste("col",LETTERS[1
:47))

> X

col A col B col C col D
row a 1 4 7 10
row b 2 5 8 11
TrOw C 3 6 9 12

odlyzn ST ais 5 g SogS slall By, polie b () ati)) 655,15 slayls,, LETTERS 4 letters yb Juw o

I, NULL aelS (o) sl s bgyye ailge sl> 4 liSE() sl jo conl 315 (oS (6,135 pb 1, (Ligiw) bl Laid
1CBlS relyS 08 (65105 AU ) o g Ladd mealssn X G pile )0 ST Jloe (6l o

> dimnames (x)=1ist (NULL,paste ("col",LETTERS[1:4]))

> X

col A col B col C col D

(1,1 1 4 7 10
[2,] 2 5 8 11
[3,] 3 6 9 12

£9° 09,
> x=matrix(1:12,3,4,dimnames=1ist (NULL, paste ("col",LETTERS[1:4])))
> x
col A col B col C col D
(1,1 1 4 7 10
[2,] 2 5 8 11
(3,1 3 6 9 12
ke S

el yoois 53 T gl Lol s (gl o Lol "<=" cadle ¢ "=" ceodle 5l oolitul gles o )byoc R o e piite i jad 5oy
4}‘9.40 Uas- L> aS ol uw).vLo (uLA;)]) )91.@\) ) (_gsLu.: W)LC O).})ls &.Jﬁ‘ JL».A p.a)‘o).; ) Cwo )LC 99 )‘ oolazw! u5l4u L

D9 (50
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> matrix(a=10,5,5)
Error in matrix(a = 10, 5, 5) : unused argument(s) (a = 10)
B3 o i e ple HlegS,T jo 1) <" cldle 8 1S pge Jlie

> matrix(a<-10,5,5)

(.11 (,21 [,31 [,41 [,5]
[1,] 10 10 10 10 10
(2,1 10 10 10 10 10
[3,] 10 10 10 10 10
[4,] 10 10 10 10 10

(5,1 10 10 10 10 10
R o al,l A

« array() Sed TR e wl)] LSas gl ol 0 90 5l Gl d o al,l o ok 0 ol a8l peni SO al,l

S oo aduiee |y al,T olel cpgo anlis g b ools s p Kby Jol amliss Q—I)ocxfm;\f‘saoouzw\ﬁ)' &g
> array(c(),dim=)

> array(l:24,dim=c(4,3,2))

14 14 1

(11 [,21 [,3]
[1,] 1 5 9
[2,] 2 6 10
[3,] 3 7 11
[4,] 4 8 12
14 14 2



O e &l il s K bl e - le; o

[1,] 13 17 21
[2,] 14 18 22

[3,] 15 19 23

[4,] 16 20 24
23 oo sy Jle SO LT, Ghgy ol ool a1 G g5 oo 5 AIM() j5s 5l solial b

> x=1:24

> dim(x)=c(4,3,2)

> X
4 4 1

[,11 [,2] [,3]
(1,1 1 5 9
[2,] 2 6 10
(3,1 3 7 11
[4,] 4 8 12
14 14 2

[3,] 15 19 23

(4,] 16 20 24
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Ol sazee 1S5 51 L 1 5 ably oo )85 5 b ayl)T 0)ly0 do ey ile 9550 p0 B (i 50 o S5 gl (S pled 1505
oS o0 5 looes

R jo b ools 40,5 5,19 .00

Sledsy R o b ool g0 sl il (oo ol po o ools (13,5 0ly (SisSz RSI581 0 53 b 00,5 )15 Ulie (o ietes 51 (S
o ookl LS pl jo s s ools go5aS cul )53 LLS .M)'la)i@LmJaq)has_&l@qul o b aS o ls g2y Jolate
Ald 1S (S0 el (S A g3 s [, R )0 o 00ls 045 peuslys (o0 S > o sl (gl ais g g00e g4 5l cdél 0o
£90 Alwd 0,10 3529 (g, Wiz b > (pl jo AT wiS 0l R)of@r&m)y@ Iy 95290 sl ools asul 5l s )Le o
SLS pl Jobo jo gools JI3 vy o0 |y aws g0 jo el jo Lo oS Slsm 1,8 (6,50 (LB 5l e eols aSul 5l s )le
S (oo oolial (g 93 o ]
R ;0 pudliivo jobo a1y 0010 (48,5 0,19 (A
sobailes ouiSlo s Ll o s 4 alidS slpand j0 a5 wil o lajlo il 0 IS ulul (it Oy 4 o 0015 35,9 (5
0,5 i R o o 0 LB jo 1) 00ls g B oS oolitasl mslys oo C() ool 51 Jlop o Sis (gl o o, Lal DL a5
e A it Sy gl @ a8 08 o b i8S ki o X M e o plsie @ g e 1) ead )y Hlay ol
Ol peplem oo o all (6 ,5S) S e ools slhls (6,550 9 ((goue) (ooS sl ool gl)ls s O 5IG g as el ailo
oS Roslg 1y as)ls r:le3 9 X2 X1 Mo a5 |, icte d
> x1=c(10,12,14,16,18,20) ;%1
[1] 10 12 14 16 18 20
> x2=c("male","female","male", "female", "male", "female") ;x2
[1] "male" "female" "male" "female" "male" "female"
> x3=c(1.2,2.3,1.5,2.1,1.1,2.5) ;%3

[1] 1.2 2.3 1.5 2.1 1.1 2.5
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Wil a4 F 18 ailflas jebs 4 5 g Wil ol o)l ABlaz jobo s b pri 51 SO o aS ol (pl 010 09z g il jo &S ol ST

Slaie @ ygiw dw Dygo a4 o )] eublyso g ol sdel ety SUF diges S5l pite d (pl 4 by e sla esls 51 >

59y 5 ole oo Dyge cpl Ho (MINITAD L SPSS siile slo 138l 65 50 o e slpsgiw sile) puds Lioled s 4w

oS ooliul (Data frame) jls Cox > sla ool

(Data frame) yls wga k> b osls

G35 50 b ool JLisle i conlio Cids (0 g Conl @l sl oold £ b saxio slo (g sl)ls o ezl sla ools

Lslo b ol ools aiejls R 151 e 5 4o oylel Julos 5 4o slodss, 51 slym sl eadly po sl o R o Juloo

PULIW S AT E R LN

Uite 0 1 ol as ol vgmg b b 5l e ool Slol 8 alem 5l salizs slodig, do ools 5l 6 LSl > sl (6l

ol g Hgiws 5l oolaiul s Gzl sla ools sbwl (sl 00 (g, e o0 oy Sum

> data.frame ()

ol slp S Rsjly s gyl sla ools LJB o 1, X3 9 X2 X1 sl prie qudlesn 3 Jlis ,o a5 oS 0,8 >

sle ools LIB Jo 55 Sygo w ) Jop dw pl e g 00,5 04l LE asilen o aw Sige a0 |y b ol ol o ¢glate

5

6

data=data.

x1 X2

10 male

12 female

14 male

16 female

18 male

20 female

S oo B R o oz >
frame (x1,x2,x3) ;data
X3

1.2

2.5

Ol gyl sla ool ygiw ,» 0,5 ear (SPreadsheet) os il axio G dje 4 oly oo |yl gyl sla ools

Aiilgy oo calizee lpigiw Lol s (mode) 5 G 3l polie plod (o) Hew o ol bl oo o ool 5l oy S
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STdle gleie a4 awil oo GG Jobo s [l cpl jo Ligin colad oy ol badl oglass glgil b ola ools (sl
Bl o 7 Job sl s ja aS al walsr astin 50 ojlasl Sl Sl (o 1, (o ) g 31 S e Jeb

> length (x1);length (x2) ;length (x3)

Pl hile auly oo b ool (g Lol a0 a5 0,5 o Lol STl 4y (lgs oo s Gl sl ools g Lole> Ko
25 Dope 4 o5 oo ], GAtA s oz jle sla ool o g 5 ol ol Jlie (gl 0t ligins 5 Lol 50 6l 5 (ol
Sgal yastie

> names (data)

[l] "Xl " "X2 ALl "X3 "

> rownames (data)

[l] "l" "2" "3" "4" "5" "6"

S0 o,8 Jle Glare ol o 1) )] lsgiw g ajlaw ab olgs 0 S Gl caols ol g s Ggx e sl ools

6,54,3,2,1 ;| 1, la,aw pb 55 g Var3 s var2 wvarl « e X3 g X2 X1 51 1) lsgiw b pealyse data sla ool

slaygws 5 jshie opl sl (emas s SAMPle2, samplel, sample6, sample5, sample4, sample3 « .o
ﬁ,.«.»S ) oolawl 2

> names (data)=c ("varl", "var2", "var3")

>rownames (data)=c ("samplel", "sample2", "sample3", "sampled", "sampleb","s
ample6™)

> data

varl var2 var3
samplel 10 male 1.2
sample? 12 female 2.3
sample3 14 male 1.5
sampled 16 female 2.1

sampleb 18 male 1.1
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sampleb6 20 female 2.5

L3105 mudlys o T 093 sl 0 4 el jlaws Clae s Gyl sla olo o)L )0

w0 o0 99l oo ookl b ools 0 S o ly sl aS (6,500 g, 4 el o

5590 LB I esls Slgslyd (o

sols bl ol Jol8 1381 o5 ol a5 Line (pps iyt cikire (sladigun b1y b ools L6 aS sls 1, colls ol R JI581 05
Sloygims Koo bbb i e ssls Slyld sl auS Sly31,8 1, sl . Notepad L Excel ojgo 4 a5 1, slo

3,5 wetlys o)Ll o T 51 S04 Lo aS 5,00 0959 (go0nie

25 0l8 A e (pl seges IS a5 read.table 5w Sg oo oolaul o5l e ool Slo>l 3 lp aS jews ol

> read.table(x, file="")
BRIV S aP SN I ISR VE S P - Notepad P Excel sl bl sl b ool wlgy o alizee 3,b 4 955 Hews ()
w.:.ﬁou;nc.uoy ‘) QV‘)J))OASCAM:‘ 6‘ 09.»..» ¢ GO LJ"‘ Ly).b)‘LQoé‘é ‘_;)‘Pb.‘) U’“"ﬁ) u.’).».e‘a Jl.>u.».c

S8 a1 e ool 5l e T b s eols S lasl .anab asls )8 (Notepad L) Excel LB oG ,o o osls 0S8
M@sjf)%&b‘)uuijoé;uw“)MRé)‘sw‘



ulg_)n)é REAE ‘)LJ b})g

Home Insert Page Layout Formulas Data Review View
ii; Catior e o (3]0 -] S weap e e 5 jdj i g“ Fm e [l é:‘:‘isw ﬁ =
" grama v (B 50 A [ R i[5 [oh 8] oottt G| oo v | 0L e gt
Clipboard i) Font i) Alignment il Number il Styles Cells Editing
| A1 - £l
A B c D 3 F G H 1 J K L M N o B a
1 [x1 x2 X3 cod
2 £ LH caibri - 11 AN S % o F
3 103 84
4 103 86 oB BB A-WS
5 105 86 4 ol
6 108 £ o & ot
7 123 92 5/l Copy
8 123 95 4 [ Paste
9 133 99 5| Paste Special.
10 133 102 5| ncer.
1 133 102 S| | petete.
= = € 4 Clear Contents
13 136 102 4
14 138 98 5| Fifter >
15 138 9 5| sert e
16 141 105 5/ Insert Comment
17 147 108 5[ Format Cells...
18 149 07 3 Pick From Drop-down List..
£ D iy 5 Name a Range...
20 155 115 5@, typernt.
21 155 17
2 158 115 62 1
23 159 118 63 1l
2 162 124 61 1
25 177 132 67 1
W« » v Sheetl ~Sheet2 ~Sheetd ~¥J [ m

Ready Average: 7130681818 Count:92  Sum: 6275

105 g0 98 1, o 5 @50 4 TAA.TADIE j5ins b s
> mydata=read.table ("clipboard", header=T)
> mydata

xl x2 x3 cod
1 98 81 38 1
2 103 84 38 1
3 103 86 42 1
4 105 86 42 1
5 109 88 44 1
6 123 92 50 1
7 123 95 46 1
8 133 99 51 1
9 133 102 51 1

10 133 102 51 1

11 134 100 48 1
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S by pl oK1 azb header=F 51 Jg 058 o (o5 o2 i pul oST ab heder=T 3145 sgai cds wb
Dgl (go3

awsls 1, (Excel b) Notepad Lk G 31 .coul LB ool 5l eolanwl dead.table jgws 5l ssliwl ¢l s Lo,

L owslys oo oS Slom158 1y o] plgsn g il oo 0,55 datal.IXt oL 4y g Data ,algs E gly0 Mo oo ;o 45 ouisls
oS Sle31,3 1, Lo aols 5 05,5 0)lg ygias ol yo 1y BB ol 5 eged 90 5 (So g read.table jsus 5l oslial

> datal=read.table (“E:/Data/datal.txt”, header=T)

Or

>datal=read.table (“E:\\Data\\datal.txt”, header=T)

5 ooliiwl 0)lge (S y0 a5 0)ls 349 reAD.tADIE() jiws jo oo 5,500 slo anlis header s file sls anlis »ogdle

ol b anlis ol il o p3Y b o

sep=""auly o
Sloj Yoome ity ol ol I alols auliss cpl ool )3 loie 0ad oo Cppwnd oaniSTaz SIS anlis ol o

sl e B Oy 4 b osls aS 55 o 3 colaiul 550
row.names=NULL «.ls; o

oo ool e bl oy 03l NULL & 50 o aSle; ol b jlas ol ol (6 2SS (6100 sl ol i

=

col.names=NULL a.lz o

eslr g ob ol 6 5SS (1950 ity oyl oo

el 33 Ojgo ds jeiws ol (A5 S ol file.choose sowd 5l oslaiul da ools Sle>1,8 glodig, 3l 6,00 S

> file.choose ()

MAAQIM‘)W‘OPO)JQJQ)}AJJGds‘slm).ww“;ls'.e‘&4509&.!‘50)[)6‘0)2.0 c)wéwld‘ylla
S oo )5 56 p &g 4 read.table jg.s L file.choose jgiws :ysas

> data=read.table(file.choose())
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&y

994 Ol (oo ) WS (o0 518 ooliiul 3550 R j5 a8 (oalys (S jsb 4y auilon (oo R o iliBie algs (o) 0 b (0l 5o
w939 IRl pp Rl LB (K55 lp g Sl R 181 p 5 095 (ogadce Bro o5 Conl (nilgs Jold Jol 09,5 13,5 onndl 09,5
ol pLes cog,F el 4 Aitly o Slolne wlys ol pg 05,5 5 S ga b ooliul 350 . 5 Lo ool L Lolid (yly
gy adl oS maalys Cou o (T 0,b,0 g 03,8 (Brma |y @lsi jleg,8 90 0 Jad (ol o o 05 (0 0 0 ]; 5okl g (3L
S8 eolatul 050 it b ools Julo 5 4528 sl g le] alizes (lodg Sl oolinul plSin g an sl Juab jo 1) Slaslne

3,5 aales ssalive sanl jo 1) Ll Lol 85,15 5 pus o
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R )L’,é‘ ‘o).i uoL& é;‘g; Y

&y g b osls a4y by e il R Sloade miles 15l a5 )le a5 w0 @ilss 5l salizes glgil Jolds 055 cmiles 5l 09,5

L ol ool Slol medss 51 L 1 g 00gr (LB sl Caond L S s 25w (pl )0 &ls 5l (S oSl Lo g (ees]

55 maalys (s o055

R ilowdie ailgi: Y=Y

J...‘)L..C e‘y Q"‘ Mla < |)l5 )L..Mu 0)15./: ‘5‘>).> B as J.....ul.u < @‘J.u‘ 9 oolw )l—A-M.AJ e‘y J.nl.w R GILAJM é"?"

date() b

e oo plad |y lej g )b &bl

help() &b

S oyl Sledbsl g Sl jgiws a4 oo Cgz 158l a5 sleaaly w0 )Lil 50 M8 a5 jshailes AU
Ak (oo Pl E5Sge

objects() xb 5 1S() &b

i go HLad y 158l o 5 1o IS agi oal lg g colaiwl (sla osls plad Caw ypd cailei ol (g90
data() U

s JB g 05 oo ol i (59) 2 i plie a5 R 0 5 50 35250 (sla ool plad o o
S oo lid ]y wll

page() b

Q4 dxio Shgo 4 ) s e Ol @ anlis flge 4 a1y ol ool Hlslo b asbp ( bl e &b ol
q0 &b

S ool 0l oo b ol IR 1531 a5 5l 2,5 sl

rm() bt

S e G |y et Byme oy 4 aS | (gl ool Ll ol ol

search() b

JQoGoLadJ‘))‘)ﬁ‘ r:).’a\;o..\...u aslsl 6&4“)‘ LS”“")'Qj eb u.“

Lol ) OLS pl dlog> 5l o) (Lo a5 5 )ls 8924 55 (6,550 Sleade milgs

L sals O Jogg).o é.:ly :
attach() ot

:)’|

Y-y
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oo ,)l5 &l cnl ol (o b oalo b 0,5 5 6l R0 @l 05 02,5 5 ostets 5 (S b !
oo Sy ouisly> 4 ] o p )5 4y g 00,5 (Bime 1) &b Gl 0215 (n pteges Lxial jo Lo g 0)ls (Sl 2

03l )0 dgzge S yiie ¢ sl ST ST a4 )5 olows ISl a5 canl ol jews cpl cwlel 08
|y eon alinns nl g5k b AMACN() j5tws 0,0)l8 s 1y S (o 5L 1) (o ozlz lo cal)la
5 peil allo |y (o gzl sl oolo L) o ools 5l oads 0,58 B G oS 0uS (68 0uiS (o0 £9,0
2 e 3 s y50 1y L )] g ALBlS (pus s wols ol 5] it iz b o 0 R Gk 51 ealys
) Jyasb pdy oKl Jee ol file.choose() L 4 read.table() jgwo b as o,y oo Sk 4 Jol oK

O 555 el 3 42305 g d 5T i iz by S el i e 095 g3, Lo asls S L,
oo el Lo sl 1) 15 ol read.table() jgws ol o 4 ALACH() jgiws Ll ouas plxil Julos 5 4520
o 9 03,5 S>3 1 Lo sols read.table() jyws s,k 5l ol b a5 col 465 (s IS &g, ams
oS oo w28 |y Lo ool b ogzge (sl puie | SO ,a s o yiws Sl @LtACH() jgws 5 eslawl L

S 4z g ) Jle 4 9050 al e ot 2

>datal=read.table ("E:\\My document\\Data\\Data
for R\\datal.txt",header=T)

> datal

X1 X2 X3 Code

109 88 44
123 92 50
123 95 46
133 99 51
133 102 51
133 102 51
134 100 48
136 102 49
X1

Error: object 'X1' not found

> attach (datal)

> X1

[1] 109 123 123 133 133 133 134 13606

Vo Jo 0l WN
I = = N N = S =

detach() 6 =
oxle lo 0old) Lo ool (55, 1) mb cpl )5 aSile; my am e plal ) attach() B Se &b oyl
Jle Glsie @) il ooi pdy Gl Glasgzlz slo eols) o sols o] elixl 4y (s yiws S0 oK1 05 1,21 (5l

(aadlgzo 1580 e 511, XL e s g 03,5 >l detach() ol b1, 3 Jle i,
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list() o =

S lie @b ol 0,5 solaiwl lISE() aobi 5l o)lgs oo cilisie (sl il b Lo ools g clodl 5l b G slwl (sl
21 asl glSle ja g 00ls g9 e Jold Wl o Wl (nl )3 pate ja oS Oslis (pl b ST (o0 oo o
b ools Gilisee slotislo sl o5 oo byl it (6,500 o pgd Jold Wilgs oo 095 @b ) oll p o g
ol el 295 Cudgzg0 055 (o 1,8 ooliial 0,90 R js (o)l (2,5 (sl el b ol 090 oolial T 5|
G b sl adlge (Slyione g Cow g sl ailge coll il oo g b oailendl o)y Was sl 5l (6l dcgane

e &b ol sl olegS )T
x=1:7
y=c(T,F,F,T,T,F,T)
z=1list (numbers=x, logical=y)
V4

Snumbers
[1] 1 2 3 45 6 7

vV V V V

Slogical
[1] TRUE FALSE FALSE TRUE TRUE FALSE TRUE

Syl 052 9 R b 5l e ot SO ol cnly By g ddlge b "= Slae Co Coms 40 45 45 040 o coliee
5o ailsa 10giCal e o5 55 Jlte 3 ool conl & o 51 1o (] 35,5 1B a5 & 4l 43
25 Dope a Sl (S 0ed Qlar S b o adlse ) (G pealste Laid ST Bl (0 Z S
> zSnumbers

[1] 1 2 3 45 67

aidgo calol Gl oo ol ol b aoes &)l 1) Con b 10 39390 slo adlge ol Wilg o NAMES() b
S, adlol cavd a1y (6,50 adlge lgi o pmizmed 0l o 5] o
Jle

Snumbers

[1] 1 2 3 45 67
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Slogical

[1] TRUE FALSE FALSE TRUE TRUE FALSE TRUE

s g, 9o b g ddig)S Ky 5l eolitul a5 sl ol 0,5 4z g ol b Lo gd o)l,s oS gl 4xSs
355 05 o Lol a5 ol dilgs oS oolitasl ay,S 5y 51 ST 45 Line cpps bl o slite panlie
A:isow;h d..n.‘j.c Q?MM@OJL&M‘ MB;BQ):\S@LQ) Lol e w]e‘.s s_i.!
Je
> z[1]
Snumbers

[1] 1 2 3 45 6 7

> z[[1]]

[1] 1 2 3 45 67

factor() ot =

Cardy o Jud 5l oo 00l 0,5 o 18 solinul 5,50 R jo a5 (sla ools ol (sl ol o)
w1y 03 palise 0S50 anl o Dles 4 (AT Gla ools six g Il Cundg (Jals
aS il atils ax g oS lo goae Lo o LB o 1) Al g S o atws b ] ol consg
sazaslis ) vae S 0l 9exg o] (59, ol Jles! 0,5 eoly il sael sy (so3s oy oy

Al Jele of 8l casaailis ¥ ooae g o o of 3l
> class=c(1,2,2,1,1,2,1)
> class

(1] 1221121

> factor(class)
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[1] 1 221121

Levels: 1 2
o ools o cilize gl ol el FACON() w5l oolisl 45 04 o ovalive 398 Jlie 4 a>g5 b
s sl pdy Gl el al aled ol €IASS o (65, 1, (LSl Slides Sy aalssy STl 05 0
0ols o 00ld (saks gxhaw s ogdle TACLON() b y92 s 30l TACLOr(Class) lo s o,b,0 g990 oyl
S o e R I e 4 S slo osls e 4 b
scan() o6 =
)90 o ools g3l gl aS o ls 55 6,508 slas )5 SCAN() b 4l ol (so Hlop SO &by

255 oo )l,8 eolaul

5: 8

6:

Read 5 items
> a

[1] 5 6 2 3 8

save() o =
Q‘Bsc‘é:‘.flgﬁ*)“t’éfbQ:’-‘)‘"-"‘5")1?’.5‘*;‘936“)M@)Koil‘.“s‘)é)lshzmﬁwéfbw.‘
:.)yi}‘soﬁb‘d‘ 2) )woboidfp.:.lfoﬁ}é ‘))lf.}aﬁzaﬁl.dé\fw‘ u;] vy S 1,8 oolaiwl

> save.image (“D:/name of file.Rdata”)

by ogd oo aides Jod ol i g 05 0,53 IS Jasme el J1)3 a5 olo juis 40g.S 5o o g o] o as
Al asly o 3 ROALE wgs
s 03 sl ¥ aS | b s 5 cise o] Ladd IS Lasee plad (0,5 0,033 sl s Lo ;500 g, 50

090 (o0 plxl pj yew b 505 0,3 Sl ol jo S
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> save (varl,var2,.., file="D:/name of file.Rdata”)

ol pulie — Gloj G

g 0,35 Sl J1)8 a5 el oo s pb g VA2 varl 7 js a8

cat() o6 =

2,5 oolatul lgi so o SO 50,5 0,3 gl &b ol )

> cat (name of vector,file="D:/name of file.txt”)

write.table() ~& =

sl oo read.table() ab b blie sl ol adly 1o a8 oo 0,5 | I8 sz yle ools 5 &b oyl

> write.table (name of data.frame,”D:/name of file.txt”)

WSl (o 2 Oge g (pl egee SO

b Uil o 9 y903T @lgis¥-¥

2 6l bl ol gl gl cols ‘4%1)—\ o g Dl canl (st g ksle lls ool yo R 40 aS il =

Lo aS o ls 0525 1500 (o5 4 )3 g5 hawd lp (ol 5 0T JL5 Lo g5 00,5 sm3] sl (ol ol JLslo g5

SG o M e 9,8 pasmie by lisle 5l S g a5 Cllils axgd Wb andl .c3ls,y peoles oy brol o

il O&“’)T &b 50 0ol 00y b HlSle 4 5l o kSl ST 0l o “i‘)] S 09 g A s e ple g Sl
e lisle bos Qyoﬂ @‘53 Jaaz ol F ‘SQ.E_,.A Sade Gjygo pl mE 0 T Gah..a Slade Qyoﬂ @ls FE

3,5 etlys @l aalsl o1y Slo Jlie b ol oll 5 0l o ) & yeo

b bl b 5 a3l @lss Joox

oo o o9l &b sl
as.vector() iIs.vector() By
as.matrix() is.matrix() oo

as.array() is.array() al,l

as.list() is.list() S i

as.factor is.factor() Jole

as.ts() is.ts() Sl
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ol pulie — Gloj G

as.data.frame()

is.data.frame()

Slo gzl eols

ol eybye e &9 Golw 4t g b osls adgi idu j0 a5 Conl Sbey (5w sl ools gl 4y bgy o ts() &b ySy

> x=
> is
(1]
> is
(1]

> as

> as

(1]

seq(-2,2,.5)
.vector (x)
TRUE
.matrix (x)
FALSE

.matrix(x)

] -2.0

] -1.5

] -1.0

] -0.5

] 0.0

] 0.5

] 1.0

] 1.5
2.0

.array (x)

=2.0 =1.5 =1.0 =0.5 0.

0

0.5 1.0 1.

5

2

2,5 by oo

;e

Slomlxo 2l ¥



O8 em o8y el o5 8 Sl Gule — oo Cym

o Slos (B 5l a5 sl Lo Glaslme @il 5l eolil (sl (5 0l g0 (Byme [, R o Slaslre gl (i ol 5o
R o sylel g (o3l @l (Byme 5l b 5 sskiie (ol (sl moym 510 oo 1) Mgglael M L 2SS e ilate 5 ol
8 sl gl 0 menles il 1 5l 000 )bl 5 (LSl s T 5l g 008 (Byme |y ilate 5 olus (sloSles

S (oo (Byme (65500 Jgaz 50 5 | slel g (ool wlg g Jguz S je ) dlate g (olus (slo Slee

shbie 5 olus glo Sloe Jso
JL.A ]iLoLo)lg)oe.c':}X )ﬂ.o..c
> 2.2+7.9
&= +
[1] 10.1
> 3—2 OJ)"U —
[1] 1
> 10*9 )
[1] 90
> 15/2 /
o
[1] 7.5
> 87 (1/3) ady) g olys A
(1] 2
> 8%/%2 B Cand =5 11/
(1] 4 el o T
> 8%%2 (o o35Leusls 1.
[11 ©
J o Nes o)bys medgs Nlas
B PRI <
) Sz =
B Ssbuo b ;1S5S <=
- Solus b 25,5 >=
- 65LW_A ==
> T&F alas "5” &
[1] FALSE
> T|F alas nLiu |
[1] TRUE
> x<-1T;x L |
[1] FALSE i

LS)LJ 9 gs“’l*) <‘:."55 Joo=
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oLl ule - Gloj yams

Jle &b o)lys oy &b
> abs (-3.76) sllae )0 b abs()
[1] 3.76 e
> ceiling(2.5) o 33 iSu 5 ceiling()
1] 3
L] Sae 4y 55 )5
> cumsum (1:10) Sy olael oz ggaze | CUMSUM()
[1] 1 3 6 10 15
21 28 36 45 55 oy
> cumprod (1:5) 5 slasl _rezs o palol> | cumprod()
[1] 1 2 6 24 i )
120 Mo
> sum(1:10) Qbslbazg SUHK)
[1] 55
> prod(2,3,4) slael o palols> prod()
[1] 24
> min(2,4,3,9,0,1) 308 oy yiSersS min()
[1] O "
> max(1,0,-1,3,6) VSRR 33 max()
(1] 6
> floor (-2.45) sae o s s> floor()
[1] -3
> rank(c(1,-2,4,7)) s S lael 4, rank()
[1] 2 1 3 4
> sort (c(=1,2,0,3,5)) | s, S sloel 50,5 iy sort()
[1] -1 0 2 3 5
SOgxe O g0 4
> sqrt (245.8) 30 pgd Ay sqrt()
[1] 15.67801
> exp(2.3) los 205 exp()
[1] 9.974182 e
> 10g(9.974182) el o2 8 & log()
[1] 2.3
> 10gl10(10) Vel o o, log10()
(1] 1
> gamma (4) u@éﬁ gmnmao
(1] 6
> lgamma (4) LS &l o, Igamma()
[1] 1.791759
> beta(2,4) Ly &b beta(a,b)
[1] 0.05
> trunc(2.84) o 348 (p S0 5 Uunko
1] 2
] s & fSpsS
> factorial (10) JyeSs a5 factorial()
[1] 3628800
> choose (10, 6) (n) choose(n,r)
[1] 210 p) S b

> sin(pi/4)
[1] 0.7071068

sin(),
cos(), tan()
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> atan (1) Slilie wgSas é,.,153 asin(),
[1] 0.7853982 acos(),
atan()
> cosh (1) Sdgy et Sl g sinh(),
[1] 1.543081 ' cosh(),
tanh()
> asinh (1.5) Sl ailss ugSae asinh(),
[1] 1.194763 < acosh(),
e atanh()
> mean(1,5,-7,0,3,4) slasl Sl mean()
[1] 1
> median (c (- slael 51 s s p ailes rnedhno
1,3,5,8,0,2))
[1] 2.5
> var (c (- slhasl 51 sl ey var()
1,3,2,0,6,4,5))
[1] 6.571429

o ol G IS il e 5 5L o] o 5 ey a5 5,8 el TOUNAQ) sl 51 olss oo Slael (33,8 8,5 (gl 5,573

1Bl (o0 2) g
> round(x,r)
S1e) 05 05 ol 4y peblys o a5 el (5 Liel slod, lows T g 050 5,5 Sl 1,8 a5 054,15 5,50 e X ] jo &S
(095 000,85 Jliel 13, g0 U Hlai 5 )50 d0e O jgo (pl jo alls r=2
> round (2.844,1)
[1] 2.8
> round (2.844,2)

[1] 2.84

bl sl 23395 31 (Solas slusl udgs ¥

5 6ol g LS ¢ gl dhazgo ¢ Jloy aiile (5,le] Lasuin slo g9 511, (Bolad slael a5 5 s 429 Sl ol R 15810 5 50
Solar sla ols adg @ bgspe Ol gt a5 8,10 3939 1STALS] (6,158l o dtan ;0 SUKLl ol gei adgi ;500 slo o)
ltond 5 (i3 (nl (5 eaaline gl 010 0925 @355 o 4 bgye Dlvndgi Caand )0 (ol 4 Lo lilesS )T 5 g5 2

05.04 oolawl ) )3.'2..»0 )l U‘B" <° U‘ Le Jaﬁ.afo
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> library(stats)
> help.search ("distribution", package="stats")
ROWI PRV NP (P PRI SIS I YW SR BCW P YU OV SVE S PRESIR
> rbeta(n, shapel, shape2, ncp = 0) Beta
> rbinom(n, size, prob) Binomial
> rgamma (n, shape, rate = 1, scale = 1/rate) Gamma
> rnbinom(n, size, prob, mu) Negative binomial
> rgeom(n, prob) Geometric
> rpois(n, lambda) Poisson
> rnorm(n, mean , sd ) Normal
> runif(n, min , max ) Uniform

22l (o0 2) Doz @ Jloy @g 5l (Bolad slael sy s Jlke plgie @

>rnorm(n, mean , sd )

Jie plaie a0l oo jlme Blioul 5 (1 Kls ¢ i 5550 dges Sl (s a5 wilb oo LS T aw Jols (358 Hexwo

Sged olil p3 Hgiwd 5 le5 (o0 VO (bl 9 ) 0 ele b mjes ol 5l (Bolal sue VO wdy cux

>rnorm (150, 10, 5)
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F s

R 53 10905 puw ) 9 o o
doddio.

ol pealie b Sisfr  o ol S5 R 05 L gl e,y 5 i slocds, b Lo aols ol 5 8 sl
A aaplys Lol R o Jlsgei pay 5 (chogs Jll b Juad (pl 0 Lo jshite rod 0 ogd LT R o lajloges puy 5 55k!
Slads w la ol 5 bj—l sle fad o as 15 wail oo 5l 65 1 (6 ke Sl 51 (Sl e j0 ( Jad ol jo oas &l Cllas
g calisee sl 0403 pay 9 (hmogi ol 5l le a5 ] 08,5 (o el S S g0 |y Jad pl Lo ouiS o oolisul

oS oo g |y simog ST sl p25e 10 R o b loges oy slo ool

SR WO PETI AL NP NPTV SIS VIR VEL S-S0y  ESRR R W Lsl b ool 8,5 8l sz b 8 o Jad o
Dy50 50 L § 555 0 o azli o)y lanl | )5 -l L .M)J Cewdy |y b ools pl o)ljs aoss Sl 4 by slo

oS (ool (heogi ol glajlogas (ululyy Coled o 5 (SuiSTy lagasls

S sl pls ()



O e m o8yl o5 & oyl ol — Lo cypm

o X a5 usS (58wl (oo b Swiz gl (Sl Jold 6550 lo aPlh ol (0 a5 jshailen
MEeAN(X) ,giwd o o 5 Slowlbxe @y (idw ;0 Wd a5 jshailes &y (ol j0 il Ha5 5550 00l (Acgazxs)
258 oo 5l B eolitl 850 L ool il 5 (uSilie (28L (sl2 o 5 4 Median(x)

> x=c(1:10)
> mean (x)
[1] 5.5

> median (x)
[1] 5.5

BBl (o0 ) Do 4 y5ied (il eges JSE oS (oo eolizal qUANTITE() 5zws 5l o Sz dlxs ol
> quantile (x,prob=c())
S ga (Byma I3l e A ]y el )l k5 e (sla Swiz 5l (sl PIOD=C() (lesS T T o &5
> quantile (x)
0% 25% 50% 75% 100%
1.00 3.25 5.50 7.75 10.00

> quantile (x,probs=c(.15,.2,.37,.76))

2.35 2.80 4.33 7.84

e 055550 9 2575 ohrad & 1y g b gl Sl wailis (oSils 5,05 slo (aSls SUMMATY () sims 1535
aes o boaly e ool
> summary (x)
Min. 1lst Qu. Median Mean 3rd Qu. Max.

1.00 3.25 5.50 5.50 7.75 10.00

S5y gl asll (Y
Slowlxe il w0 a5 jshilen il o o ools Ol aals g lre Blymil ( wiljly ol o asle oyl
Sged ool Hlg5 o 1 00ld il g sl (sl VAN() jgiws 5l o oLl

> var (x)
[1] 9.166667
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An ol e ools &l sy atals g jlae Blyoul s 5 4 range() 5 Sd() e gxws

> sd(x)
[1] 3.02765
> range (x)

[1] 1 10

)‘ég.o.; p.w)‘”

o Sl 5loge oy )50 (5 ylommr po oS LT Sl g Wil oo loged a5 (S S 5l o5 sle bl lilo R I8
siros Hlal 4o laloged (B ey 0,b50 Jeadd 4 Ceand (pl 50 il oo 5l S s o ool L g 4z 50 g aliees

plS gwd @
25 o5 TR0 el Sgtin Jlogai pusy (sl bl augy b (53555 sl 0ls iz pl Sy loga sy sl

o,S oolaiul ngssa
> hist (x,breaks="Sturges”, prob=F)

IS g oo Jus e Slgls Prob=T 4 freq=F ;LsS,1 5 ams oo olis 1) la aids slaas Dreaks ;legs,T o1 jo a5

ol gy st oMbl glp S e eoliiwl STUMGES Jge,d 5l (5,8 i &yg0 4 )58l o5 DOrEAKS ylegS )T 5590 50
Iy atws Jobo a5 318 3529 55 (6,500 slo g, dmles axxlpe ol Coni 558 atbg (pmiige Jloizl g Jlal QLS @ 3,
9y ool a5 5,5 solanwl “FD” 51 “Sturges” sl> a4 breaks :Lss,T 0 oly oo Jlie olgie 4 .08 oo Gune
e 2 Sye ol Jgesd g 0oe (IQN) (Sla o 0dgame e o] wlal 3 05 o Joe Freedman-Diaconis
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1
2xigr*n 3

breaks :Lss,T 10 51 b ol oo p) Spge 0 ol abaily g casl 00,5 Byme |y T SCOLE a5 5,10 8429 55 6,500 L,
»Js.w «<° ua.’?Lm.o > alwo Jj—b L)"’s) LJ"‘ L)«:Lu.:‘).’ O Hge UT o “SCOtt” O )‘)3

1
35«s*n 3

A5l oo Hlre Byl S T o aS
:Jbe
>y=
> hist (y,breaks="Sturges", prob=T)
> hist (y,breaks="Scott", prob=T)

> hist (y,breaks="FD", prob=T)

Histogram of y

015
]

010
1

Density

Scott 3 StUrges g, olwly plS susd jlages



O e m o8yl o5 & oyl ol — Lo cypm

Histogram of y

0.15
]

Density

0.05
1

FD (g oolol pl S g Jloges

B Mie 0utS cand 158l 03 sl Gledgs | b ails slaws ol i, Bime sl 4 auily oo DIEAKS (legS)T o 1assS
(breaks=5)
(bar plot) ol aleo Jloges @

g_s‘“‘s L s L5L‘° ool u“’l'“")f g_s’.‘ﬁ‘)é JS“\’ T e u‘“‘“‘l" 59,9 pxie i ‘6‘ alee )“39“"‘; ) 6‘)‘9
X 45 05 (53 oS oo ool tADIR() y5iws 31 aenS (slo o0l (sl (Sl Jpoz JoSis jlaie 4y 2l
Sl ) D)go A A st S

x=c (rep ("A",3),rep("B",4),rep("C",3))

a2 oo IS5 juite cnl sl 1, Slsl 8 Jgaz tabIe() jgrws ) eslizal b Jl>
> table (x)
X
A B C
343
L ol oo Jb 0,91 (o0 50 (Slold ooz o Sygo 4 |y X ke 4 bgaye sl ools tADIE() [jgiws a5 048 o camline
oS oy X 395 &5 g tADIE(X) sl 1, sl alo jloges DArPIOL() g 51 ool

> barplot (table (x))



O e o8l Jlal o5 £ ol ol - oy oy

A B [}

Sl ez 2 X it sl s abes Jloged

sy table(X) sl w 1) ol as Jloges ol BT asl Syl sl 0 s Syl con p sl o loges putlys 51
oS o, table(x)/length(x)

> barplot (table (x) /length (x))

)
.III
A B C

04

02
L

0.1

00

Sl an Hloged o
bOXplOtO S50 3l gl A Jgad p) jelaie 4 all (goue £ 5l Wl (95,9 jre (sl A g0l e, (sl

w‘)ﬂ) u)yod.z)}hub d“;sgj&éw‘sop.w)ﬁjtud‘mjo st.v 6'@)09&4 Mu’.noél&.uu‘
> boxplot (x,y,horizontal=T)

Ngd oo oy (o8l D jg0 w0 gl dax sla loged oSST wsl hOrizontal=T Lg3S,1 31
Jle
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> y=rnorm (150, 2, 3)

> x=rnorm(200,1,5)
> boxplot (x,y,horizontal=F)

15

10

-10

Y s X o piio sl dnz loged

R laadB g Lol 31 oolasiw! b 4l g0 guw 5.F

ol$ s R o demo(persp) 5 demo(graphics) (sl ,gws cyidgi b.oyls 1) egtie sl loged mavy cubls R 1531 6 5
&b g5 39 R o loged musy glp U5 50 0503 caalie | adly (oo o )] oy @ 0B 1381 o5 0l a8 plaloged 51 oty

5l a,le aS oo 04>
oy Ly i slajloges a5 i)l 1) eulls ol a5 (high-level plotting functions) YU mlaw e, ol )

0dd ey Hloged w4 1y (5,500 <>l asly e a5 (low-level plotting functions) ol v ew, oly ¥

58l

oo; obLu )9.'2....40 U”‘ B u‘}.:soés‘) le—'lSdQ‘ GAL@}O&;)LCT )109—«4 D) (5‘)" )9.'2...,») U")" ooL...)lJLo&).w k_‘;‘)"

(Bgh (g0 gmme j5iwd (nl Slp Gl gl @l Gloa @l 50 DU (2D e2s (o0 zrds |,
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plot() jews b Jloges ol il oo o T ST 10905 8,5 ey Olg5 (o0 4 (60905 (5 ool s wls 51 s G (sl
o2 blie o1, ools 51 jlo g0 STy Jloged Wlgh co g 0,00 05,15 55 b ools 51 jlo 90 gl Hemws (pl gl co s,
WS o

Jls

> x=runif (100,2,4)
> plot (x)

Q —
~ @ =]
() o o o
° o
o
o o
o o ©
o
= o 2
w | 5 o
© @ 2o o - o o
o 5 oL % o
o 5 o
o o %
o | o e ©
*x o oo ©
o o &
a4 @
s} o o o
o ° o s ° o
& 09 o
L [}
o @ o © o o
] o =1
o o o
o
o ° °
=3 =1
o o ooo [« o
o o
= o
I T T I T I
0 20 40 60 80 100
Index
XU“"‘S‘f )l.)}a.v

> y=runif (100,1, 3)

> plot(x,yVy)
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o o
© o o o o
° @
o o
° o o
o S @ 5
) =1 < )
- o ] el
o™ [} o © o
o, R =1
o o -
[P < o oo
o °© o o o ° o
- o | o
o~ o
s} o @
e} ¢ o of
o oy s}
© © o o
o
[T} o ©
- @ o
- o o o %5
o 8 o o
- o o o
2 °p o oy
o | o o
-
T T T T T
20 25 3.0 35 40
X
yJ:LLA)JXwHS‘JJ)L)}AJ

1 )18 g0 lowdass

5o olgzds ISo a1 Jlogad a5 aes o |y o5l oyl ﬁ)U@JM@L@u;ﬂ Sl Wsd o o, R)aASu_;‘Lm)low

51 o le LlosS T ol 0,

Joges bl g bghas cuwbrd crond slp yiolb opl S o Last 1, 0,1,2,000 polie leoS )T cpl WA LegS,T @

g9 oly oo (I b i b pl Sgtacn Jio) blis &5 5 ail belas wluly odds g Jloges STtY (LegS)T @
2 pelsdn 51 e aiS o JLas SIS op g goae Jlade oo lesS T ol Sl s lesS T ol b I bglhas
[ty=2 & 50 a0 1) GlosS,T onl sl (B 0utS oolitnl > bas 5l dtisg oo 4 bghas sl @ pl Sgiacn Jloges
gl Ity="dashed” L ,

Aol S L sae wlgs oo 5w b, T ol e 0,8 s 1 loged Ky lg (oo olegS,T onl L :COl (ylegS )T @
s & olsie p g Olsie S5y i slp COIETTRd” L COI=2 sty o5 (g0 303 S5 (sl Jlio e 4
CoLaxis ;I l,gme S5, jis sl 0,50 o COLIAD 1 oy gone cpaglic S5, s sl COLSUD 4 cOl.Main
Dged oolaiul les oo

A8 oo i |y loged sla anigs o8 o5 LS )T cpl goae jlade fONE jLogS )T @

e i lesS T cnlols e 1) (blis Mie) jloges by ailias S olg oo lesS,T ol alews 4 :pCH LegS,T @
AT e 0 cdie g0 4y blas S oSSTPCh=2 as )13 51 M i8S oo ,Lis] (s00e

5,5 i |, Slaiies clo gz ol Oly3 oo bslesS,T ol b ylab g XlaD clysless,T @
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5 Olse o3l (3,5 Sy sln 05 25,5 1) sl ste 5 b ailis Gl (e OlagS)T cnl alows 4 CBX (legS T @

cex.lah ;| o ,gme olol (48,5 25,5 sl 0,8 soliiul ol o CEX.SUD 5 CEX.MAIN I Cs 5 @ Glgze )
5,5 oo g03e Hlade ylegS T pl oS oolaul g o

Jis

>hist (x,xlab="values",ylab="frequency",

main="Histogramof x”,cex.main=2,1ty=3,1lwd=3,col=3)

Histogram of x

frequency

Ao ti’ )é )'\59.03 \-\J-”

s 51 jskaie cnl (slp ame Giules amio Sy 50 plajen job 4 1) il Jloged aiz oS ojlo 1) culils ul R 1816 5
il lailasST Lo 5 355 o 5 asliinl 390 ST domin i sl 5t pl 555 aslisal ol e PRF()
.mfcol s MFrow : 5l uw )l Wy, oo 10 amio o j0 Jloged diz @i 6l a5 T sloslesS )T o yiage 51 Gigs a5 conl

W8l oo ) Dyzo 4 PANQ) 5w 55 GlesS T 50 cnl (S IS

> par (mfrow=c(r, k))
> par (mfcol=c(r, k))
sadlis I el )b crimed 0Bl (oo Goiw 3 3, Gledux Sle wus 5 4 Mfcol g mfrow Sl sl )b 7 o a8

90 Oygo 434S 00 Guled gl 455 4 lojen jb @ doie S jo |y e loged £ plesy 0S5 38 Jln leie 4

eils M‘P O yg0 qu)J ..\....al.’ &5“"')) g_:)j..pchmu‘w.w) w).’so.\.w)ml.b U?‘*"Mﬁwé)
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> par (mfrow=c (2, 3))

> hist (x,xlab="values",ylab="frequency",cex.main=2, 1ty=3, lwd=3, col=3)
> ggnorm (x)

> plot (x)

> boxplot (x)

> qgplot (x,y)

> ggplot (x,V)

Histogram of x Normal Q-Q Plot
o o
- “d
° ® oo ®
" S B
2 f o ® % o °
£ o4 o % B
o
g & & x o & 00,
g 2 7 & T 20
£ S
8 o o °
o~ 4 0639 o 4 2
—rTT
-3 -2 -1 0 1 2 22 -1 0 1 2 0 10 20 30 40 50
values Theoretical Quantiles Index
o o
2= < <
; B
- i @ 08 o 8
3 3
o °
© © ® © ®
3 3
° °
- >
- < o < | o
3 3
N o f
y o o
k=1 »°° o ®°°
-2 -1 ) 1 -2 -1 0 1
X x

2,5 wedlyd Camo oan s NOormal Q-Q Plot usle YU sl jloges 45 221,

2,5 oolawl lgi go layout() ,gws ;) 099y el g0 0,10 dezg 1 (6,550 g, dzmas S (o loges (pdiz iuled (gl

el 03 Oygo 4 Hgiws ol S S
> layout (mat,widths=rep(l,ncol (mat)),heights=rep(l,nrow (mat)))

b e axmio o ajloges saik sl NRIGhES § Ly sl WIAENS camino 1o Lo jloges Slaise o ple Mat ol o a5

oS (o0 S 1) by (nl dawg (ioled axbio (gok i Al b (0 gl Jloged pay b Iy g, cpl 4l 5l i

18b 5 &)ee 4 [AYOUL() jgmus uis” 553
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> layout (matrix(1:4,2,2))

5 Gioled Amio (g0 el SSeK> 000 glp ] oo yo VY e S Dygo a4 Ginled axio o yilo LSl L azg b
oS oo oolawl layout.show() jgcws

> layout.show (4)

Al o 2 Ojpe 4 Ceend il Gl Koo Jle
> layout (matrix(c(1,1,2,3),2,2))

> layout.show (3)

oS ooliwl s heights g widths slesless )T 5 euslys o Jl>
> layout (matrix(c(1,1,2,3),2,2),widths=c(1,4),heights=c(4,1))

> layout.show (3)




O e m o8yl o5 & oyl ol — Lo cypm

&8lg 50 0,5 (o el olgs o3luil jo 4y g olgds Slawd Ho a ) uled asas lei oo a5 b (o0 40 398 Jlo 4 axgi L
g,y oo )0 Sales axmio sleisy 51 o e o3l wulas 1, heights s widths Less,T g0

oy Ao G50 1y loged d melys o dnled dx g ) Jle 4 dzie SO 50 jlogel diz ey S By 2l o8 Sl
SR8 Ao Gl desd )0 )lged (rreges 5 48,5 )18 azmbo (YL da )0 S i D90 ay oged (S 5 dsl 4 sk oS

S o0

\%

layout (matrix(c(1,2,3,2),2,2))
> ggnorm (x)
> hist (x)

> plot (x)

Normal Q-Q Plot Histogram of x

Frequency

Sample Quantiles
2 1 0 1
0 2 4 6 8 10

Index

pr S oo o3liiwl WINAOWS() 50 51 oS oms, 4l SL81,5 0,20 wiz 50 olojed b 1) jloges dix aualyse 31155
WINAOWS() ;50 31 oolitl b Lol S (oo a1y daz Jlages o] (sl 4y g 08,5 Sb 1, (L Jlages ¢loges ;o may sl R 580
aw yo |y iz Jloges duw pudlymn 0uS (6,8 Wik 058 (oo oy Mz (Sl F amian Gy as Jloged g onile Bl L3 Jloges

ey (50 1y Dlygiad 1) D90 a4 Ll ()l 50 00iS oy Ao axio
> hist (x)
> windows ()
> plot (x)

> windows ()



O e &l il s K

> ggnorm (x)

ol pulie — Gloj G

ol o oy Jlgi O

) o)lge (P 00l py Jloged 4 Ol 4 &S 0 (oo slml ) Il Gl Gl gl oy @5 0B 0)LBILS oS 5k (len

Cou A Lo Ceound U”‘ o ;.\J)..f )‘)S oolazwl Sy90 l.@wo).' 9 Ll 4.105.‘4? ugé)s‘ 6‘)4 ;.\...:‘9.' ° @‘3.' :L:; u.l‘ o; aslsl

w3 oo B)losed 53 b )T sl eslitl (SKisSz 5 wls (ol 5ol

L )logei 4 bglas 490 38! (gl cyw b o oy &algd

lines() b .o,5 solizul olg5 oo ADIINE() 4 lINES() wolgs 51 0,5 ABLol oo oy Hlog0s o 4 |,y oghas (lg a8l (g
b 5l (250 5 o b Sl bglas sy ISl BDIINE() ol 5 035 Juog o 42 1) (509,9 Jlo e bl a7 0l 1) 2ellé oy

> x=seq(-2,2,.2)
> y=c(1l:21)

> plot(x,vVy)

> lines(c(-2,0),c(2,15),col=3)

20

15

10

lines() «b :Jtws

abline() xb :
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> plot(x,vVy)
> abline (a=-2,b=10,1ty=2)
> abline (v=-1,1ty=3,col=2)

> abline (h=10,1ty=4,col=4, 1wd=3)

ey Sl h Falb 5l g soges baz vy slp VLl 5l abline() &b 0 a8 b o g (o (Sl 358 Sl 4 azgi L
3 o loges walati sloslegT T a8 el cpl 8,5 o )lal (T 4 lg (oo YU (sledlie 5l a8 (6,500 4G 098 o ool a8l Las
il o oolitwl BB 56 Gl alaw alys
Dy )0 oz aakad g Sy mey Sl cud B 4 Gl e |, SEIMENTS()  AITOWS() wolgs (uizeon

> plot(c(-3,3),c(-3,3))

> arrows (c(0,0,0),c(2,2,2),c(0,3,1),c(2.5,1.75,3.5),1length=.1,co0l=2)
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s1oges 4y Lrailis g bLL (9038 (5l p (b Tbaww oy @3lgd

25 Jle d ygiws ol s S0 sl 0,5 eslitul ol o POINES() U 5l oads pu ) Sloges 4y ba aslias 9 bl 0438 (5l

Sled axg5

> plot(c(-3,3),c(-3,3))

> points(seqg(-2,2,.5),seq(-2,2,.5),pch=3,col=2)

™ - o
o~ A
A
- &
_ A
&
¢ °7 &
© &
5 o %
s
U &
o Jo
T T T T T T T
3 2 1 0 1 2 3
c(-3,3)

HI0ge & (o 9 lgre 199331 (sl by gl vy @19
ol A5 UK 0,5 solaal text() 3 mtext() <legend() title() sla,giws 5l g (oo Hloges 4 Glore b cyie 0938l (sl
Db go pj R Ol st
> title (main="NULL", sub="NULL", xlab="NULL", ylab="NULL")
e e fogas oty 15 ol oyt el e sl s 0 Ylab 5 Xlab SUD AN sla less,T 5 550 5
g (50,5 4 090 oo Olgie g (S
> legend(x,y,c())

L ,Ko0 Ol 4.03b (oo olgie 4 bgye S0 g Y Slatse X Slaise cus 4 C() Y X oS )T legend() jgcws 5o

oo oo Laeion 0 aBlal 1 ol il b olgie Ceand ] 5o Cal )13 451, logas 5l sty Sl g o)
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> mtext (text, side=number, 1ine=0, at=NA,)

at gline side dext : 5l o le jgws ol sllesS 1 aiS o alal jloges slo adls 5l o ar Ty ,a5 o 90 oo (@l ol
s .S o aseie |y Ll 0590 Heome SIAR sl )b w09 Lol jloges ar canl 13 a5 ol e len &dly ;o TEXT ylegS )]
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> text(x,y,”"text”)
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>t.test (data, mu, alternative)
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Jilie ;o Ho iy =T725 (23 (505l Commsgllae
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cils pealss R jgtas 5l ool b« all cad J> (sl

>dailyEn=c(8770,8230,7515,6805,6515,6390,6180,5640,5470,5260)

>t.test (dailyEn,mu=7725,alternative="two.sided”
,conf.level=0.95 )

One Sample t-test

data: dailyEn
t = -2.8213, df = 9, p-value = 0.02001
alternative hypothesis: true mean is not equal to 7725
95 percent confidence interval:
5837.592 7517.408
sample estimates:
mean of x
6677.5

Dol (o ) Oyse el P Az Ceond § 0 G > Cya R i imen
>t.test (dailyEn,mu=7725,alternative="greater”)

>t.test(dailyEn,mu=7725,alternative="1ess”)
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>t.test (y~x)

leoae o G i X pizmen galil (oo yls 18 i 5 4 aS axel> g0 3l ol cdmlie goue polas oy ol oS
pgd dmal> ,Slis Jlake ylgie a4 2 dae 5l g Jol amel> Silis olgie 4 1 sae 5l lgs oo ] 5o 45wl oo ,S5liS slo prite
Dgad oolaiul

Sk (oo 225 DHge 4R Hgws ped By, 0

>t.test(yl,vy2)

Db o0 90 9 Jgl (6 amalx 5l oads el polie Yoy cuig a4 V2 Y1 Gl 0 a8

el Pga 9,097 S0 (59, 2 9 0 DRIl plaS 8 Sl e (b ¢ gl e £95 90 Pl (6 dmnlie gz T Jlke
Y8 e pprend Glo A je AT 0gd e 0dmsS Sen s S a celh o bl B Cepu b gy093 il ool

DSl (g0 g D )geo

YA AYY VPO NFY VPA VYYD s

e bl LSS e £98 90 (plSxinl) presd 4o Sl LT oS gesl <140 sl maws jo

Cudlo madlys Jgl (g, b g R Hgiwws 5l eolitnl b 399 Jlia Jo Cur

> y=c(127,168,143,165,122,139,154,135,132,171,153,149)
> x=rep(c(l,2),c(6,6))
> t.test (y~x,conf.level=0.95)

Welch Two Sample t-test
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data: vy by x
t = -0.5152, df = 9.248, p-value = 0.6185

alternative hypothesis: true difference in means is not equal to
0

95 percent confidence interval:
-26.86641 16.86641
sample estimates:
mean in group 1 mean in group 2
144 149

Ol (oo amalz 90 il )ly (s 0l 51 lell (g1 Lol ncs ol oo b dnals g0 il lg a5 conl (pl 5 (2,8 (358 (9,5 50

058 g0 pll 5 y5iud LR 5o sail cal ols plnil ) asaler 99 (ily)ls 60 g3l o

>var.test (y~x, conf.level=0.95)
F test to compare two variances

data: vy by x
F=1.798, num df = 5, denom df = 5, p-value = 0.5353

alternative hypothesis: true ratio of variances is not equal to
1

95 percent confidence interval:
0.2515986 12.8493360
sample estimates:
ratio of variances
1.79802

il o p-value = 0.5353>0.05 aSulasazgi b ogd o ool 358 (03] (9,5 0 a5 jshailen
P L anslr 50 oSk sl (258 093]l 95d (oo i ndy dnelr 53 Gulbls sl 2 se Se (28 e

D9b o0 pl ) Heiwd LR o a5 00l alonil sl axalz 90 (uil)lg 6 010
> t.test (y~x,var.equal=T,conf.level=0.95)
Two Sample t-test

data: vy by x
t = -0.5152, df = 10, p-value = 0.6176
alternative hypothesis: true difference in means is not equal to
0
95 percent confidence interval:
-26.62558 16.62558
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sample estimates:
mean in group 1 mean in group 2
144 149
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>t.test (yl,y2,paired=T,conf.level)
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tls ptlys R 5 b 3o Jlie J >

> pre=c(211,180,171,214,182,194,160,182,172,155)
> post=c(198,173,172,209,179,192,161,182,166,154)

> t.test (pre,post,paired=T,conf.level=0.95)
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Paired t-test

data: pre and post
t = 2.5281, df = 9, p-value = 0.03234
alternative hypothesis: true difference in means is not equal to
0

95 percent confidence interval:

0.3681852 6.6318148
sample estimates:
mean of the differences

3.5

539 Cryed Sl pas 5 s yho (28 ol b ail e p-value = 0.03234< 0.05 aSul w az g5 b 358 9,5 0

ol 0391 Jge (o059 (el ;N0 Oyl 4 0ed o8y /0 slht mhaw (o
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>fit=aov (y~A,data=mydata)

wsbdata. frame o pe 4 cwbdata a5 ol ail ax g byl jo
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> y=c(15,10,25,15,20,18,30,15,20,25,23,20,40,35,50,43,45,40)
> Level=factor (rep(c("1","2","3"),c(6,6,6)))
> SHockdata=data.frame (y,Level)
> fit=aov (y~Level,data=SHockdata)
> summary (fit)
Df Sum Sg Mean Sg F wvalue Pr (>F)
Level 2 2100.0 1050.0 40.13 9.53e-07 **x*
Residuals 15 392.5 26.2

gl g0 3y [0 Gl mhaw ;5 e d (:Sihe Sl S yho (B8 BBk (e AR §58 (7o 0 oS isSiles
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> tuk=TukeyHSD (fit, "Level")
> tuk

Tukey multiple comparisons of means
95% family-wise confidence level

Fit: aov(formula = y ~ Level, data = SHockdata)

SLevel

diff lwr upr P adj
2-1 5 -2.671215 12.67121 0.2400638
3-1 25 17.328785 32.67121 0.0000012
3-2 20 12.328785 27.67121 0.0000178

e IS 00 whanw 90 b VL whans (g 005 0929 (IS Lawgio g o5 mwhaw (0« §98 (g5 Slawlio & 4295 L

S| )L)

Bl o0 25 Dge @ Ol (TarF 5 5 4T S5ed ey ok I plS e S DOXPLOL Jloged (I8 (oo (izeen

boxplot (y~Level)
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y=c(13,11,8,9,5,6,15,17,23,21,22,20,20,18,14,14,12,16,16,13,

15,20,11,12)
Metod=factor (rep(c ("A","B"),c(12,12)))

Text=factor (rep(c ("Easy", "Hard", "Easy", "Hard"),c(6,6,6,6)))

Misdata=data.frame (y,Method, Text)
Misdata
y Method Text

13 A Easy
11 A Easy
8 A Easy
9 A Easy
5 A Easy
6 A Easy
15 A Hard
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> interaction.plot (Text,Method, y)
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> fit=lm(y~Text+Method+Text :Method)
> summary (aov (fit))

Df Sum Sg Mean Sg F wvalue
Text 1 145.04 145.04 15.308
Method 1 5.04 5.04 0.532
Text:Method 1 222.04 222.04 23.434
Residuals 20 189.50 9.47

0.
0.
9.

s pules

Pr (>F)
000863 **x*
474182
92@=05 %
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Incbef= (Income Before)o,s o8s30 k8ol
Incaft= (Income After)s, oS ,b ;5 am sl

(Yes=1, No=0)Prog= (Program Status)s,s ,o s ,b cundy
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Incbef 1Incaft Prog Incbef Incaft Prog Incbef Incaft Prog

8 12 0 7 9 0 9 15 0
8 10 0 8 10 0 8 17 1
8 11 0 11 26 1 11 16 0
9 18 1 7 10 0 8 12 0
7 12 0 7 8 0 10 17 1
8 15 1 8 12 0 13 27 1
8 13 0 8 15 0 7 15 0
9 22 1 9 13 0 9 18 0
7 18 1 11 14 0 10 17 0
7 9 0 6 14 1 7 16 1
6 8 0 8 18 1 10 23 1
10 20 1 11 20 0 8 14 1
6 14 1 9 17 1 9 19 1
8 16 1 10 16 0 8 11 0
12 25 0 9 13 0 9 9 0
9 20 1 9 12 0 7 13 0
10 18 1 9 21 0 10 9 0
9 21 1 8 13 0 7 15 1
11 20 1 8 12 1 11 18 1
8 17 1 12 24 1 9 19 1

bl mly> il lgS el plonil Sz R 4 Lo ool 099 51 amy

> fit=Im(Incaft~Incbef+Prog+Incbef:Proqg)
> summary (fit)

Call:
lm(formula = Incaft ~ Incbef + Prog + Incbef:Prog)

Residuals:
Min 10 Median 30 Max
-6.8964 -1.5758 -0.1468 1.2557 6.9692

Coefficients:

Estimate Std. Error t wvalue Pr (>|t])
(Intercept) -2.7601 2.8576 -0.966 0.338
Incbef 1.8657 0.3305 5.646 5.69%9e-07 *x**
Prog 6.0400 3.9456 1.531 0.131
Incbef:Prog -0.1730 0.4460 -0.388 0.700
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>fit=Im(Incaft~Incbef+Prog)
> summary (fit)

Call:
Im(formula = Incaft ~ Incbef + Prog)

Residuals:
Min 10 Median 30 Max
-6.7569 -1.5214 -0.0968 1.2880 7.0137

Coefficients:
Estimate Std. Error t wvalue Pr(>|t])

(Intercept) -1.9499 1.9355 -1.007 0.318
Incbef 1.7707 0.2203 8.039 5.93e-11 ***
Prog 4.5331 0.60844 6.623 1.35e-08 **x*
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> y:C(7I8I61815151715181412151314131314131212)
> Temp=factor (rep(c("35","30","25","20"),c(5,5,5,5)))
> Subject=factor (rep(c("sl","s2","s3","s4","s5"),times=4))

> Mathdata=data.frame (y, Temp, Subject)
> fit=aov (y~Temp+Error (Subject/Temp) ,data=Mathdata)
> summary (fit)

Error: Subject
Df Sum Sg Mean Sqg F value Pr (>F)
Residuals 4 l1o6.7 4.175

Error: Subject:Temp

Df Sum Sg Mean Sg F value Pr (>F)
Temp 3 54.6 18.200 24.54 2.09e-05 **x*
Residuals 12 8.9 0.742

Signif. codes: 0 ‘***’ (0.001 ‘**" 0.01 ‘*’” 0.05 . 0.1 " 1
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> with (Mathdata,pairwise.t.test(y, Temp,p.adjust.method="holm",
paired=T))

Pairwise comparisons using paired t tests
data: vy and Temp

20 25 30
25 0.305 - =
30 0.054 0.037 -
35 0.011 0.013 0.068

P value adjustment method: holm
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90 b a8,laSs @ az g L) i jiie iz b Sy Geigre 5900 3929 (Sesen 5 sl slapiie (ol (e 45 513 392
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> fit=manova (A~Factor, data=data)
> summary (fit, test=c("Pillai","Wilks", "Hotelling-Lawley", "Roy"))
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Running Events
Men 50m 100m 200m 300m
1 9 20 42 67
2 9 19 45 66
3 8 17 38 62
4 9 18 46 64
5 8 22 39 59
1 15 30 41 77
2 14 29 44 76
3 13 27 39 72
4 14 28 56 74
5 13 32 49 69

S oo Jos gy Oyge 4 cManova g, lesluwl Lo g o5 B Hley o ke dslie Cye

>fifty=c(9,9,8,9,8,15,14,13,14,13)

>oneH=c (20,19,17,18,22,30,29,27,28,32)

>twoH=c (42,45,38,46,39,41,44,39,56,49)
>threeH=c(67,66,62,64,59,77,76,72,74,69)
>gender=rep (c ("Men", "Women") ,c(5,5))
>running=data.frame (fifty, oneH, twoH, threeH, gender)

> fit=manova (cbind (fifty, oneH, twoH, threeH) ~gender,data=running)
>Summary (fit, test="Pillai”)

Df Pillai approx F num Df den Df Pr (>F)
gender 1 0.97092 41.742 4 5 0.000494 ***
Residuals 8

Signif. codes: 0 ‘***’ (0.001 ‘**’ 0.01 ‘*’ 0.05 Y. 0.1 " 1
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Running Events
Men 50m 100m 200m 300m

White
1 9 20 42 67
2 9 19 45 66
3 8 17 38 62
4 9 18 46 04
5 8 22 39 59

Nonwhi te | S

1 6 17 39 64
2 6 16 42 63
3 5 14 35 59
4 6 15 43 6l
5 5 19 36 56

Women

White
1
2 14 29 44 76
3 13 27 39 72
4 14 28 56 74
5 13 32 49 69

Nonvhi to [N

1 20 35 46 82
2 19 34 49 81
3 18 32 44 77
4 19 32 6l 79
5 18 37 54 74
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>fifty=c(9,9,8,9,8,6,6,5,6,5,15,14,13,14,13,20,19,18,19,18)

>oneH=c (20,19,17,18,22,17,16,14,15,19,30,29,27,28,32,35,34,32,32
»37)

>twoH=c (42, 45,38,46,39,39,42,35,43,36,41,44,39,56,49,46,49,44,61
,04)

>threeH=c (67,66,62,64,59,64,63,59,01,56,77,76,72,74,69,82,81,77,
79,74)

> gender=rep (c ("Men", "Women") ,c (10,10))

>ethnic=rep (c ("white", "nonwhite","white", "nonwhite"),c(5,5,5,5))
> running=data.frame (fifty, oneH, twoH, threeH, gender,ethnic)
>fit=manova (cbind (fifty, oneH, twoH, threeH) ~gender*ethnic,

data=running)
> summary (fit, test="Pillai")

Df Pillai approx F num Df den Df Pr (>F)
gender 1 0.99179 392.43 4 13 2.072e-13 ***
ethnic 1 0.65804 6.25 4 13 0.004934 **
gender:ethnic 1 0.96825 99.12 4 13 1.330e-09 *x*xx*
Residuals 16

g Koo Oile el b e Wl Jlie 514 (ol5) ethnic « (cawss) gender jle 398 >9,5 44z b
Sl Sglatie o5 b dzgi b puiomod § Comiz (bl e 0ad ool globluwe ;o g0 oo
s qulex R jgiws 5l ool
>interaction.plot (gender,ethnic, fifty)
>interaction.plot (gender,ethnic, OneH)

>interaction.plot (gender,ethnic, TwoH)
>interaction.plot (gender,ethnic, ThreeH)



U@‘}n‘)ﬁ Sl ‘)LJ b})g ub)w‘ u,uL& _ @Lo) s

18

ethnic

---- nonwhjte
— white

12 14 16

mean of fifty

10

Men Women

gender

DY loges

< ethnic

---- nonwhjte
— white

30

mean of OneH

Men Women

gender

O-Y loges



O 3a 0 o8l Yl o5 & Sl Gule — oo Cym

g 4 ethnic
---- nonwhjte
w _| — white
=T
T
o w
-
=
ksl
C < _|
o =
£
S
=T
o |
=T
Men Women
gender
&_\c )‘»)5.94'
- ethnic
o ---- nonwhjte
™~ 7 — white

mean of ThreeH
70
|

85

80

Men Women

gender

B-0 jloges



O e m o8yl o5 & oyl ol — Lo cypm

A5 g Gz S gl yiile G &5 @255 (o0 A7 ¢ B8 Slo)loged (6 4o ;0 bslas (05 ablite 4y 4z g
Fe B0 50 090 ley dawgie aF il co Djgan] 4 0-Y loges (wlal p blate S e Jle glgie a0l se2g flie
e gy 55, 0 e g0 Sy ¢ o B0 90 50 K0 Oyl 40yl Sis O15 i zakaw A ¢ S it Sl



O e m o8yl o5 & oyl ol — Lo cypm

A Joa

Syl 4t

dodo.)

aslgs oo aiiloce diges polie 15U Cos b g aiiens (astie alS (6 105 Aiged slo 295 45 (63,50 50 (6%l LL slesges]
S (sled b i 4 Yymnn (55 b (claisnil 5,5 1,5 oolisinl 350 e 3 cyg0T plal 1o canlin o alr Ky e &
4 a8 Sz ol ST W 6530 Wil (55, 2 amalz slo el (o Jseme b psles 5 955l (008 i @ 41 (2

BiogS el LU 1, T ¢ oS atesly dsal> slo il )b

¢ Jiiae slopg,S LT aesl e ool zoy o e ol aiged S ot sldgnsl sl ooy (s 4 alys co sl LU (slegge)]
555 158 eoliiul 5550 B0las SLSol (yge3] 5 iliyly 5L

QeSS g 5ls Codle 4y (yg031 .Y

395 50 0ad 295 s Ty sl aiges o s Sladgasl sl iRl S Glgie 4 Wlg go 9uSL ls cdle s (yge5]
Fas B3 pln g0 =ty B Osesl @Bls 5o 05 8 eslid 550 ol Wiged o s Tl i Olye 4 &5 S

L bl (oo a0 de abogy e

e 4y a5 L By 5 Lol aadle (45,5 a5 40 ey g 00y5] s |y gl e 5 Slaslice mr Jolis Il el ol 4o
LN G as, @lhe ;08 bld 5l jlade (08,0 4 g ¥ o s, 1) Jlade tpegd ¢ V(6 4, 1) Jladie (p 2SS ¢ (3llae ;08
2 g0 (plais]

5 S o 4 il 4Ll (gglune o Mo Lolis aiz b 50 5T 5 05 o LIS LS io gl 4, « 6,05 4, ol o 4]
Dgd a 00ld plaisl wil s3ges S a5 olo 4, 2l Lyl

Jolis 4 a5 b 45, yeme T g atil polaisl et slo Jolis & 45 ol 45, ggamesl cile T o ol o

W3l o0 25 Doge @ A og IS (sre s 50 LigesT SIS e Sl s 4l



O e m o8yl o5 & oyl ol — Lo cypm

Sl 25 o 255 5 4
HF Hy TSTa
H> [y T <T,,
H< iy T'<T,,

5k o (o8 Shndy pae by Ghndy 9550 50 (555 el (5lp 5 958 g0 drlne P-valUR Jlaie R I3l 65 o 4

5l gos T Jglom a4 anxl o

oo Js 6l dses SG s T sl Jolie lon 058 colitul ou o3 s T sl oo S plse 4 g3l cal 5l aS > o

g (o0 oolazul 6)‘;@ A5, S LQ-'.’S} J“L"" }‘ < Ho )“'\5-" 9 L g J“L‘“ sl aas ‘:’BL‘U ()'.‘.‘ L Sga

Al o ) Dyge 4 258 sl l e RIS jsnws

> Wilcox.test (x, y=NULL, alternative=c(”two.sided”,
"less”, "greater”), mu=a, paired=F, conf.int=F,
conf.level=0.95)

SIS ol 25 sledlie a5 S i g Bdo j5ns 5l Wl (oo 98 s slo Cuand Sl AT (558 (gel £ 4 az g

AFIA AF AVIY AN ¢ AVID Jols i3 wols g5 GLST 4z s oS o5l LU 10 5l Jols sl o5l L ) Jie
s 35 5uSLy s cdle ge3] 5 45, 5l eoliiul LL.AF/A AAD QAT AV/F AF/Y AN AYIY ABY AV/F .Y

o2 alxil Hy111< 985 Jlie po 1, Ho 1t =985 55 03] [0 6l sine
i

> x=c(97.5,95.2,97.3,96, 96.8, 100.3, 97.4, 95.3, 93.2, 99.1,
96.1,97.6,98.2,98.5, 94.9)

>wilcox.test (x,alternative="1less”,mu=98.5,,conf.int=T,conf.level
=.95)
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Wilcoxon signed rank test with continuity correction

data: x
V = 10, p-value = 0.004187
alternative hypothesis: true location is less than 98.5
95 percent confidence interval:
-Inf 97.6
sample estimates:
(pseudo)median
96.75
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> Wilcox.test (x,y, paired=T,alternative="less”, conf.level=0.95)
Wilcoxon signed rank test

data: x and y

V = 49, p-value = 0.9902
alternative hypothesis: true location shift is less than 0
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> wilcox.test (x, y, alternative="two.sided”, conf.level=0.95)
Wilcoxon rank sum test with continuity correction

data: x and y

W = 139.5, p-value = 0.05934
alternative hypothesis: true location shift is not equal to 0

5% g0 a8 ndy el Gl (258 358 o2, o PVAIUR Juis 4 az g L

oedly — Jwg S (903! F

éﬁls 5 5 Al dwg Jiwwe (5 axal> k SleaXile 5 anslin Bun 45 Sl o0 oolatuwl (60,150 1o Ludlg— JISg S Qyﬂ

356 3 0ol 5,50 g5 (o 48, (il LT sl (35l e e

LT« Lepg,S aon polis plesl 5l g 00 Ojle @ il (oo o ) Egome p (Sie 5eSIkg (g3l wiilen i 93T
eles (o0 dmmslons o9 (o 00ls s Ry b aS pb T 09,5 4 3laie (slo 45, gama 5 03505 iy (o yué Dpg0 4
.o):fksaélajal.ifl.a.‘b“_gl.m@)Wﬁgdjmﬁol&a@‘dj;\f@)ﬁ&gdqw‘seddg

098 oo drmle py s abal) Sk blie (58 plp o Hoigh =t == ph 9031 (s 0yll Sl cpl 5o
K o2
Ho 12 ZR—i—s(n+1)
n(n+1) 4= n;

ax 0 K-1 b g5 95 slylo H (o ojlel il (oo dslio 8,90 o ansl> slaws K g N=N 4N, +.. 40 o] 0 a8

cadly oo 5 Dge 4RI 50 358 93] sgmms il (o o]



O e m o8yl o5 & oyl ol — Lo cypm

>Kruskal.test (y~A, data=mydata)
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>y=c(20,31,24,33,23,24,28,16,19,26,29,18,29,19,20,21,34,33,30,23
,19,31,16,26,31,33,28,28,25,30)

> A=c(rep(c(1,2,3),c(10,10,10)))

> mydata=data.frame (y,A)

> kruskal.test (y~A, data=mydata)

Kruskal-Wallis rank sum test

data: vy by A
Kruskal-Wallis chi-squared = 0.8683, df = 2, p-value = 0.6478
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>friedman.test (mydata)
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1S oo 12l 5 Dyge ) abgpe jgtes e 5 005 (0 RO (g ile S0 ) Lo ool o
>waterdata=matrix(c(17.4,15.7,12.9,9.8,13.4,18.7,13.9,11,5.4,10.
4,1¢6.4,5.6,13.6,10.1,10.3,9.2,11.1,20.4,10.4,11.4,4.9,8.9
,11.2,4.8,13.2,9.8,9.7,9,10.7,19.6,10.2,11.5,5.2,
9.2,11,4.6) ,nrow=12,byrow=F,

dimnames=1ist (1:12,c("before”,”after 1m”,”after 1 vy”)))

>friedman.test (waterdata)
Friedman rank sum test

data: waterdata
Friedman chi-squared = 9.5, df = 2, p-value = 0.008652
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>prop.test (x,n, p=NULL,
alternative=c (”"two.sided”,”less”,”greater”)
,conf.level=0.95, correct=T)
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5 e s 398
>prop.test (x=22,n=200,p=0.2,alternative="1less”,conf.level=0.99)
l-sample proportions test with continuity correction

data: 22 out of 200, null probability 0.2
X-squared = 9.5703, df = 1, p-value = 0.0009887
alternative hypothesis: true p is less than 0.2
99 percent confidence interval:

0.0000000 0.1750043
sample estimates:

p
0.11

Sl 598, yho by B93 >e,> 4o P-VAlUE lade 4 axgi b
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>prop.test (x=c(155,188,87),n=c(250,200,150),p=NULL, conf.level=0.
95)

3-sample test for equality of proportions without continuity
correction

data: ¢ (155, 188, 87) out of c (250, 200, 150)
X-squared = 74.4295, df = 2, p-value < 2.2e-16
alternative hypothesis: two.sided
sample estimates:
prop 1 prop 2 prop 3

0.62 0.94 0.58

Al (o0 ) g @ @ Cend o sl

>prop.test (x=c(155,188,87) ,n=c(250,200,150) ,p=c(0.7,0.7,0.7),
conf.level=0.95)

3-sample test for given proportions without continuity
correction

data: «c¢(155, 188, 87) out of c(250, 200, 150), null
probabilities c(0.7, 0.7, 0.7)

X-squared = 72.7619, df = 3, p-value = 1.093e-15
alternative hypothesis: two.sided
null values:
prop 1 prop 2 prop 3
0.7 0.7 0.7
sample estimates:
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prop 1 prop 2 prop 3
0.62 0.94 0.58

il (o5 IVl Lot dom 9 098 (0000, Sho (B8 WL (oo patie (392 (29 )0 &S jshiles
Bl sldgas ¥

Wi (g0 oolital (i 950 sl kre (508 (3e3l b5 il leigesl sl Wl 5l a5 s Jglor ¢ (Bl sledgo
B S 8 iie 95 Pl (5 and b e Platal ggal 3 wiil (oo (5 € 5 Shan T gLl ajlas gslaw 4y ay oS
e aigas LT a8 wlesl (oo | s )b cnl (50 (5031 45 (Il 53 9505 (o )18 (o) 2 9050 Sl (25 T 51 (S
e b ailonds QL (Ren olotines

S i yle 55, 5 osesl 6 oylel g sl GLuSy 353 e g5 o (o ki LSl
2 < (Oi_ei)2
-y o)
— €

L5o 6[5@)9.1 6‘)‘0 d}Sdo)LA—‘ Mbs‘c}Ua.u‘ Q)B.A5o..\..:3 oonlive (5'.@‘4.“5‘)5 w).bA.: ei 9 Oi C)T)QAS

BV PN 60\)‘1 a0 df =(r-1)(c-1
Sl 00 00l ) JL~O ) 603‘5.1 ‘5LQJ9~\-? J—‘> g R G 6‘)7‘ 9 Lo ools 39,9 0970

Slol e as sl (b ol dslicin s« olKiils ijsel (lo aslp 4 Cos (lgzmiils (5,55 oy Cp A e

onlys el suds 0wy ogas (pl 10 Vg o eazs ST Lo Glazails 5 pg0 Jlo lgmisls )y 056 b gzl
SVL L g L oUlg5 b conlite « Lot by 51 5 ol olKisls  ijgel (sl deli o LT 48 ooy oo o ybgzmitils 51 &¥lga
3 (war alaie o LT oS ge3T b ool cpl ol el oo ools 3 Jgo j0 i ol slo ool .cunlous blgs
ailiis w0 5L o )ls sgzg (sl alal; (o550l gl asliyy 4 Ll S5 s

sl Jls p9o Jus A1 b
U155 s 31 5 ol > A "
2bly mhaw b clicie Y. Yo ¥
Ulss zlas 51 YL Yo \Y q




O e m o8yl o5 & oyl ol — Lo cypm

2R 52l o hjgel Al 4 Glgzmails ()55 o 5 Jeass alake o5 Jis 5l Osle 358 (g0l 0 sho 28
oS o Lzl i ) o Slgtes RO 65 S8 4y 368 s o (sl il (o0 o 99l (Snnly Sl Jlie

Studata=matrix(c(5,8,11,30,35,40,25,17,9) ,nrow=3,byrow=T)
colnames (Studata)<-c("yearl", "year2", "year3")
rownames (Studata) <-c ("lower", "medium", "higher")
Studata
yearl year2 year3
lower 5 8 11
medium 30 35 40
higher 25 17 9

vV V V V

g (oo 00litul 5 Herwd 3l 23 gesl plmil 5 50- SIS @je (s 0ylel polie (5 dnlne g
> chisqg.test (Studata)
Pearson's Chi-squared test

data: Studata
X-squared = 11.208, df = 4, p-value = 0.02432

v g hass alaie 14 5 008 09, oo B P-VAlUE lade 4 axgi bond Lasin 398 9,5 0 &5 jghiles

Bl g0 Jie o 5l s5590] gl asliyy a4 plgzeadls (355
Sged ooliiul 35 5 gy 5l Ole oo U 5,50 polie dewlie (gl Cpizan ¢ 358 polie )0 6] Caway sl

>E=chisqg.test (Studata) $Sexpected
> O=chisg.test (Studata) Sobserved
> chi=(0-E)"2/E

yearl year?2 year3
lower 1.1250000 0 1.1250000
medium 0.7142857 0 0.7142857
higher 3.7647059 0 3.7647059

sum (chi)
[1] 11.20798

Cro ] 9 (o i (Siwsod ol s A
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T n(n?-1)

fs

>cor (x, y=NULL, method=c (”“pearson”,”spearman”))

IS (o8 ek 398 OS5 (Swnad upd £98 Gedznod g o 02l 93 4 x5 L oS
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>rain=c(4.3,4.5,5.9,5.6,6.1,5.2,3.8,2.1,7.5)
>pollution=c(126,121,116,118,114,118,132,141,108)
>cor (rain,pollution,method="pearson”)

> -0.9786584
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>judgel=c(1,5,9,7,4,6,8,2,3)
>judge2=c(4,3,6,8,2,7,9,1,5)
>mydata=data.frame (judgel, judge?)
>cor (mydata, method="spearman”)

Jjudgel Jjudge?
judgel 1.0000000 0.7166667
judge2 0.7166667 1.0000000
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Vi =g +0y Xg; +... Dy Xy
pomled (oo oolaiul 53 e sl oals 3l R S8l e SaS a4y b il Ly e)siﬁgJM ool e g

J.Q...uuo LSLQJ"’L"“’ 9 y S 4‘““""‘5 J..\.a..uo U] L aS el (HOSpIt&' Data)‘jLw)LM uLC)Uo‘ L -‘05)),4 J") GLD oslo JL.A

(Raymond H. Myers 1990)..5l oo ciay 15 115 &0 4 X5 e X2 « X1

y: Monthly man-hours
X1: Average daily patient load
X2: Monthly X-ray exposure
X3: Monthly occupied bed days
X4: Eligible population in the area+ 1000

Xs: Average length of patients’ stay in days

Site y X1 X2 X3 X4 X5

1 556.52 15.57 2463 472.92 18.0 4.45
2 696.82 44.02 2048 1339.75 95 6.92
3 1033.15 20.42 3940 620.25 12.8 4.28
4 1603.62 18.74 6505 568.33 36.7 3.90
5 1611.37 49.20 5723 1497.60 35.7 5.50
6 1613.27 44,92 11520 1365.83 24.0 4.60
7 1854.17 55.48 5779 1687.00 43.3 5.62
8 2160.55 59.28 5969 1639.92 46.7 5.15
9 2305.58 94.39 8461 2872.33 78.7 6.18
10 3503.93 128.02 20106 3655.08 180.5 6.15
11 3571.89 96.00 13313 2912.00 60.9 5.88
12 3741.40 131.42 10771 3921.00 103.7 4.88
13 4026.52 127.21 15543 3865.67 126.8 5.50
14 10343.81 252.90 36194 7684.10 157.7 7.00
15 11732.17 409.20 34703 12446.33 169.4 10.78
16 15414.94 463.70 39204 14098.40 3314 7.05
17 18854.45 510.22 86553 15524.00 371.6 6.35
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>library (car)
>Mydata=data.frame (y,x1,x2,x3,x4,x5)

>fit=Ilm(y~., data=mydata)

S oy50 50 GEMBl g et o ¢ Joo slayial)ly 5 Joo 55l i Sladgesl Jols (29,5 5l ) 4D 5 s5mm0
A5 o 41 Lo ouile

> summary (fit)
lm(formula = y ~ ., data = mydata)
Residuals:
Min 10 Median 30 Max
-611.08 -430.95 -69.25 333.41 1576.53

Coefficients:

Estimate Std. Error t value Pr(>|t])
(Intercept) 1959.41680 1071.99366 1.828 0.0948

x1 -15.77586 97.71013 -0.161 0.8747
X2 0.05592 0.02126 2.630 0.0234 ~*
x3 1.58698 3.09389 0.513 0.6181
x4 -4.21005 7.18072 -0.586 0.5695

x5 -393.83771 209.76501 -1.878 0.0872
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Signif. codes: 0 ‘***’ (0.001 ‘**" 0.01 ‘*’ 0.05 . 0.1 " 1

Residual standard error: 642.5 on 11 degrees of freedom
Multiple R-squared: 0.9908, Adjusted R-squared: 0.9867
F-statistic: 237.6 on 5 and 11 DF, p-value: 8.112e-11

t e o el )l ol as 0 A0 Glaebl alols i a5 Ol g

confint (fit, level=.95)

ol 53l (s Gy ol

fitted(fit)

la ouile 3L olis

residuals (fit)

wled (oo ) Joe slo el )y el lgS— el ls myibo

vcov (fit)
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>plot (fit, which=1)

Residuals vs Fitted
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>summary (1lm (abs (residuals (fit)~fitted (fit)))
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F-statistic: 2.33 on 1 and 15 DF, p-value: 0.1477

9 M)‘QLAM JJA u.:l 055 JLHQ 6L¢ oals &‘).v a‘sv?...w)f) JM 6)10 G.M U?A)T L =\.‘>5.' la 05....: < PRV-YRPA AS)BLULQ.Q

Solo ho o8 ol o aS wisl o Breusch-Pagan ;oe;l Lol oy yiage 45 818 0929 disj cpl 50 5 (9031 i 4l
Al oo Joe bl (o ol
Clls punlgs Qs.oﬂ el (:L?u'l Sy
>library (zoo)
> library(lmtest)
> bptest (fit)

studentized Breusch-Pagan test

data: fit
BP = 2.2085, df = 5, p-value = 0.8196
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>ggnorm (residuals (fit), ylab="Residuals”)
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Normal Q-Q Plot
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>hist (residuals (fit))
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Histogram of residuals(fit)
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>library (stats)
>res=residuals (fit)
>Shapiro.test (res)

Shapiro-Wilk normality test
data: res

W = 0.8591, p-value = 0.01481

(Autocorrelation) L swileasl  Kiwaod (Z

Seas oolazwl DUFDIN-Watson :ee31 5 olss o (Autocorrelation) Joo sle sailendl sl S ) g
g2 0305 3 OlP (oo S Ol (Nod (o) 2 C
Aol (oo ) Dygo 4 &S

Hi:p>0

5 library(zoo) wb sl R jo 358 o901 plonl cga ol (oo b 0ilesdl (pogs Jitae ,S5ko yho (2,8 o] jo a5

29 1ol 13 & g0 a4 dbgy e giws e 3 958 oo liDrary(Imtest)

>library (zoo)
>library (lmtest)
>dwtest (fit)

Durbin-Watson test
data: fit

DW = 2.7319, p-value = 0.927
alternative hypothesis: true autocorrelation is greater than O
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>library (car)
>vif (fit)

vif (fit)
x1 X2 x3 x4 x5
9597.589140 7.937602 8933.109934 23.293651 4.279958
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>pairs (mydata, panel=panel.smooth)
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>null=Im(y~1,data=mydata)

pled (o0 Sl b paite (6 4o g L) (6,500 (Sgaw)S ) Joo

>full=Ilm(y~., data=mydata)

oS o ooliiwl 3 enwo s FOrWard g, cqx

>step (null, scope=list (lower=null,upper=full),method="forward”)

Start: AIC=294.17
y ~ 1

Df Sum of Sqg

+ x3 1 481039799
+ x1 1 480703027
+ x2 1 442000282
+ x4 1 437544920
+ x5 1 165665800
<none>

Step: AIC=235.27
y ~ X3

Df Sum of Sqg

+ x2 1 7188838
+ x5 1 6214116
+ x4 1 1572631
<none>

+ x1 1 161659

- x3 1 481039799

RSS
13761075
14097847
52800592
57255954

329135074
494800874

RSS
6572236
7546958

12188443
13761075
13599416
494800874

AIC
235.27
235.68
258.13
259.51
289.24
294 .17

AIC
224.71
227.06
235.21
235.27
237.07
294 .17
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Step: AIC=224.71
y ~ X3 + x2

Df Sum of Sqg RSS AIC
+ x5 1 1655450 4916786 221.77
<none> 6572236 224.71
+ x1 1 301038 6271198 225.91
+ x4 1 17706 6554530 226.66
- X2 1 7188838 13761075 235.27
- %3 1 46228356 52800592 258.13

Step: AIC=221.77
y ~ x3 + x2 + x5

Df Sum of Sqg RSS AIC
<none> 4916786 221.77
+ x4 1 365674 4551112 222.46
+ x1 1 234549 4682237 222.94
- x5 1 1655450 6572236 224.71
- x2 1 2630172 7546958 227.06
- x3 1 32736768 37653554 254.38
Call:

Im(formula = y ~ x3 + x2 + x5, data = mydata)

Coefficients:
(Intercept) X3 X2 x5
1520.75917 0.97850 0.05298 -320.61526

59 oo ooliiwl p3 ,eiwes 5l Backward ig, ola! ey

>step (full,data=mydata,method="backward”)

Start: AIC=224.42
y ~ x1 + x2 + x3 + x4 + x5

Df Sum of Sqg RSS AIC
- x1 1 10760 4551112 222.46
- x3 1 108600 4648952 222.82

- x4 1 141884 4682237 222.94
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<none> 4540352 224.42
- x5 1 1455008 5995360 227.15
- x2 1 2854572 7394924 230.71
Step: AIC=222.46

y ~ x2 + x3 + x4 + x5

ol pulie — Gloj G

Df Sum of Sqg RSS AIC
- x4 1 365674 4916786 221.77
<none> 4551112 222.46
- x5 1 2003418 6554530 226.66
- x2 1 2875093 7426205 228.78
- x3 1 19062869 23613981 248.45
Step: AIC=221.77
y ~ x2 + x3 + x5
Df Sum of Sg RSS AIC
<none> 4916786 221.77
- x5 1 1655450 6572236 224.71
- x2 1 2630172 7546958 227.06
- x3 1 32736768 37653554 254.38
Call:
Im(formula = y ~ x2 + x3 + x5, data = mydata)
Coefficients:
(Intercept) X2 X3 x5
1520.75917 0.05298 0.97850 -320.61526

59 oo ooliiwl pj Hgiws 5 SEEPWISE g, sl>) cua g

>step (null, scope=1list (upper=full),method="both”)

AuS Izl cuaily library (leaps) lanladly oo 358 Oljsiws gl pas &ye0 4o

Sy g dgdip i go Olaalin glubil 5
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2olie plo dy o (iS55 L 1255 Jsone 58 5ol s Yons a5 w5 pp0lie (g ,S ) Joo 55 Fge polie
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(High leverage) g4y wlaalice (I

1:25.3951,{)35))'.3Ql.\.mumd@)'lgjwﬂégngﬁmbsax Jos yuiio 5l (g )lade « Xj 398 5 (5 odmline

sl

)45.0 05.04).’ Slasliw deL».w S ML» ).’9;: J\.\A 6L®).~A‘)L Q)jiﬁ SS9y » (Lc‘).” Y 9) 09.dl.: ..\».:‘54 = é}.QJ)J Slasliw
aalgs a1l R 1581 0 5 sl eolawl b asl (6 awls g, (o g 00lo oy Hlaisl 4l Lol lacl a5 0,10 0929 by, (o

Olsie 4y .0ls (oaxie las IS aS wy oS hat-matrixX Lol ), H = X(XX) X" o sle alfacs b a5y 50

pld Joe gl oailadly uilly yile (5 amlne jo Jlis
Var(¢) = (I —H)c?
o pile ol Jhd paie b Tl 5 asS (lEVerage)ses ol |, by =Hy T o a5 Var(g) =(1-h)o? ke

7S it o1 el Jae gllas il g jlake ably iy e Sy 395 (e 4z o 353 (s Al 4 azgi bl o H

N ol 5 o5 il oo o s By 55 (sl gt e 1 5 il o M =P olSST sl Jao sl ol b ol P31
n _ )
I
Siiy oanlie S b ? 0o e b osslie o il (6 oneld o ubul 2 0l (o lanlie lass
L85 i y0ige
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9] (o0 Cows |, NAt-Matrix lol

>inf=influence (fit)
>lev=infS$hat
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>lev
1 2 3 4 5 6
.
0.14114786 0.26598478 0.18814680 0.17438235 0.10823131
0.19004671 0.11632854

8 9 10 11 12
13 14
0.53350328 0.20465203 0.83079237 0.08672868 0.26228952
0.23922654 0.15427172

15 16 17
0.79892875 0.83210885 0.87322990

Lol 5l 255 polie 5 598 (liee bawgio (sl (95T el ouds aiigi o] 5 50 Y it 1 S9d3 (liee 358 (79,5 5

> 2*sum(lev) /length (y)
0.7058824

S wlgs 0 1ev>0.7058824 laie b ssslin o plpls. n=length (y) 3 P=sum(lev) .l a8

Sl pulgs disly yuxiio (wlul p Slaslice fpl Slulil cga ail 35y (5 oolive
>names (lev) =y
> lev[lev>.7]

10 15 16 17
0.8307924 0.7989287 0.8321088 0.8732299

oy 2 Dy 4]y S polie loges JI5 cpl almil Cga L 8,5 SLS 55 Jloges 5l (g5 e S Slaaline olulil g

oS o

> plot(lev,ylab="Leverages",main="Index plot of Leverages")

> abline (h=2*5/50)
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> identify(1:17,lev,vy)

Index plot of Leverages
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(Outliers) @y b osls (&

Sl ;00 D)l 4y Wgd (o0 SR (255 @ oo Lawgs a5 Bl (oo (ainly) Gl peiie 5l g polie c S sl 00l

ol yly Slade Lalidl cel Bilgs co Jow 50 Gy (g eamline S5 09z bl 5 5 lade Ll Gl 4 o ((slas) saileldl

aS 0,10 gy g, (pii polde oyl lolis oz ano S8 il cod |y Jae et o p ol g 0gd Joe sl onileldl

b dalgs sl 55 R e 5 5l solatul b sl (5 dwlore g, g 9940 oo 0 Ll LT 51 S s o5 50

5 a8 wsl o (Studentized residuals) sos cosgun! la 0aileadl 5l sslitwl &y Slaslive gluls lods, 5l (S
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s oulogdly e a5 (gl ounlice il o b ouilagdl 5 lusbin] GloilS 5 owilandl Jlaie b B il € o o a8

il Sy gl eaalive wlgs o 0l polie 6 a5l 585 Jseme 5o jsb 4 o (5 o0l Chogit

=L‘>5) l) 4505....4 <° oolazwl )...a (PRESS TESIduaJS) wo'rR S oJaLo..ﬁl; )l u)J S oo lie @Lul...w “"P U?"’A )| g5>)4 o
WOl so LSS gy 90 o b s el 1 cl )8 5 SO 4 S gl adaly oailenBl 90 po oy a1 4

o3 Rl oslinal U s, ol 51 oozl b &y 6 sanlice loliss oy

>rstudent (fit)

1 2 3 4 5
6
-0.34985603 -0.07531590 -0.11412902 0.60643916 0.07523142 -
0.92150669
7 8 9 10 11
12
0.26182776 0.96532898 -0.73632547 -0.65835546 0.52484185 -
1.12014794
13 14 15 16 17
-0.39431558 4.28367512 -1.97199429 1.51139781 -2.46596748

Shwlie asly o aS o)l ) am 5l 55,5 6polae VW g V0 NYF s ounlic s oxiledl jlade ¢ 358 Olonlic 4 axg5 b

Slaslie ‘S’LNLW S ‘_g)in) qu) u‘g...c L JJ‘g; <° aS ..\....JL' < 04 wbw‘ ‘_gLQ: o\.\JLa.le qq-p|0t )l\)j.oa Py g

D58 )18 eolatwl 0550 O

>plot (fit,which=2)




O e m o8yl o5 & oyl ol — Lo cypm

Normal Q-Q
cf) —
140

N -
2]
f_U o
S
3
s~ — o
o .
L .
3 o °
o .
=] 3
< _ 5y
o © o 0
=]
8 00
&5

o ©
- 0
!
015
N <017
T T T T T
-2 -1 0 1 2

Theoretical Quantiles
Im(y~.)
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5L B0 358 (9 50 5l il o a5 wled oo W iy (sl ools bt g (el 5 e

>library (car)
> outlier.test (fit)

max | rstudent| = 4.283675, degrees of freedom = 10,
unadjusted p = 0.001602088, Bonferroni p = 0.0272355

Observation: 14

Sleolaiunl LY (5 oomlin Ladd c wing &y Slaslice 0gdll a5 VY g V0 VF slo e leo 5l 05 oo coline a5 jshailen

ol oals a8 F a5 0 &y ol oanline ylaie 4y yg0;]
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s DFFITS, DFBETAS Juls (soaxie sledss, Olaaliv opl ololid cgz ans oo )13 8l cos |y bgww S,

g ga iyt 5 Dygo 4 a5 Wl 3925 Cook’s D

‘a‘_i 60MLM...A L.S‘)" L)—‘ )‘J'MSLS'H;) w‘ra \3)51).3 SS9y » ‘b‘—i S oanlice )...vl.: u‘)—a—ﬂ)‘ M)L..C . DFBETAS
OML{LA)ilo u)umwbwla;)?m ln‘_i GOML&.A);;\A w).o 0)5])..')0 olf).ms;%..u)f) JM w).o)‘ W)L.c
Laé‘ o;.\.(bl.m.oy?m ML"SACL».MJL?LA JJ[S;D.L..?LAW‘)..c 6‘)‘449;.\..»[) IR dJ}L&oé‘b)‘ JJ.A u,u)‘).) r:li...@cb)BsMLs

Sy e 45,5 5 )5 ige ol oanlie . DFBETAS > 2

Jn

)on.n

9i U—l B Jyl - 9i,7i )‘ Cal ‘j.)l) 9 03l U")‘J‘J )JoLtLa K9y » r:‘_ i S ssalice ]...:l.) U‘J"“Q )‘ W)L.C : DFFITS
oo 3l p e cal 3l cusyle B s bl (s oamlivn jpan b (oS, Joe oad Gl jlade ekl e Le
Sz s anlin S (DFFITS > 2P/ L osli o 5 asl il g T cslosially o505 50 o (s canlice o Jao

5 i be D T jo aS D o gD Sgan 55 culps o ol 8 jlailinl g alols 5l s e ¢ Cook’s Distance

o5illy wiilgs oo COOK'S D>1 L Slaalive il anils g obi (g osmlive Ll 85151 15 45 Sgeas,S, ctlyd 5oy

. J..\.“:LJ (QB.Q)J.: l.: u): S cé‘&))aﬁ.n G‘Mlﬂm

r‘,.,....f <° J.o.: ) Ca)j,w aQ R )l oolawl l) DFBETAS S ML?!A Sy

> dfbetas (fit)

(Intercept) x1 X2 X3 x4
x5
1 -0.082063609 0.017908927 0.0198893806 -0.020314583
0.025491191 0.055577990
2 0.025560979 0.017544486 -0.0077283426 -0.016774372 -
0.012040057 -0.032514750
3 -0.042021801 -0.006162631 0.0037596763 0.004802863
0.026315684 0.033506240
4 0.163978230 -0.050789105 -0.0094264900 0.053937557 -
0.014626129 -0.119417653
5 -0.001766098 -0.011810163 0.0007033375 0.011709777
0.005808435 0.007261281
6 -0.268602044 -0.068750497 -0.1500072711 0.062068597
0.251424002 0.202923211
7 -0.017999957 -0.049954560 -0.0032564695 0.049207081
0.035561726 0.036836262
8 0.524404622 0.948011567 -0.0233320402 -0.944950526 -
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0.664536694 -0.507835911

9 0.188915653 0.255793967 0.0536295953 -0.249596944 -
0.267067873 -0.239794817

10 0.617708115 -0.471382777 -0.1826295291 0.532229053 -
0.615796996 -0.591011838

11 -0.013425473 -0.038049991 0.0503902355 0.037045809 -
0.001850034 0.044342335

12 -0.524049385 -0.378553118 0.3444534587 0.362425526
0.285563768 0.502968971

13 0.075007795 0.155955170 0.0411580311 -0.152411628 -
0.183958714 -0.096760287

14 -0.460338271 -0.107721213 1.1174815197 0.091808336 -
0.222511581 0.562798553

15 0.858968538 -0.805859921 0.0916084540 0.755756249
1.482362573 -0.853747929

16 0.799124200 -0.454415310 -2.5562895626 0.535541669
0.789242026 -0.948730591

17 -0.204231960 0.231932001 -3.9453317814 -0.197585738
0.322400825 0.496369405

>library (stats)
> dffits (fit)

1 2 3 4 5 6
-0.141 -0.0453 -0.0549 0.278 0.0262 -0.446
7 8 9 10 11 12

0.0949 1.032 -0.373 -1.458 0.1l61 -0.667
13 14 15 16 17
-0.221 1.829 -3.930 3.364 -6.472

Db oo dmle JB 5 gtws b 55 Co0K’S D polie crioeen 4

>cook=cooks.distance (fit)
> cook

1 2 3 4 5 6
0.0036 0.000376 0.00055 0.01373 0.000125 0.0336
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7 8 9 10 11 12
0.00164 0.178 0.0242 0.3739 0.00466 0.0726
13 14 15 16 17

0.00882 0.2164 2.03961 1.6896 4.775

< Cowdo ).») )9.‘1....4\) )‘ as uﬁ)f S )...a U—l )|J3.o.v )‘ u‘y < COOk,S D U’"’ﬁ) )l oolaw! la).a}a RV S kS’L“)L"“ u.e‘.‘>

sl

>plot (fit,which=4)
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>layout (matrix (1:4),2,2)
>plot (fit)
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solazl (Akaike Information Criterion) AIC & o Ll 5l ol oo « ldoe alin jo Jule opl 58,5 Jas 10 g

D9 oo dumlne 3 6 alaly STAIC o o)lel jlake 0905

AIC=-2loglikelihood+2p

s el o lsi Sl 4 8 s 4l 4 i b i A e e slo el ol e P i s e s 85

L oosls p ECWOW ot A gy s F BT Y Q«a)b.’ Y

Hewd lal iy Gledlbl CiS Cqa g0 oolaiwl {MASS} (6,158 o, s 5l olgs g0« e sldoe i3l
Saales 1) 55

> library (MASS)
> ?2fitdistr

A5 8l s ol o a5 g bl iz ole o8 o) o 4wl walss 5L (g el asans ¢ 398 jgrws sl 5l e
"beta", "cauchy", "chi-squared", "exponential", "f", Joli b xje5 pl 0,0 392 Canl onls a8 I
"gamma", "geometric", "log-normal", "lognormal", "logistic", "negative binomial",

b e "'mormal", "Poisson","t" and "weibull"

@ abgre sletlesS,T g la Jow (o5l jeiws .l sals sols aliee sledan (5l o)l 10 Sluudsi Crizmen amio (pl o

Lol iy D)5

>fitdistr(x, densfun, start, ...)

@9 b gam GlegSyl ogd ools (33l 1 p (el 558 Joe 45 Canle ools 5l goae o SH X Hlop ¢ g s 4
&5 5l Fr sl e start Gled,l.cwl sas ool Vb jo a5 ail oo 9gd ool b3lp b sols 5 el aS a5 560
Joe oslp cdls ol 3o ol oo dtes p,8 S 1 pes3She oloiiin o g, 5l eoliiwl b o1 jo o el )l 0,91 a5 sl
o) b osls ull o conlin sl lade o (Sl Joo (3ln Sz Galplo < 258 (o0 plaxl goue Sleedy; 5 eslinul L

ol slprian 1) (e b (6,5l o)a—l).,



O e &l il s K

ol pulie — Gloj G

345 ol oads a8 S VAPV AOA lodles o SO5L 98 o Sasily Glislar slaws @ gy ) Jeoo gbo cols ) Lo

el sas ools Klugmaan(2008) L. “Loss Modells From Data to Decision” oL

55955 ;& Sliolas sluss Slol,d
MVYYF
\ VY. P
Y VAN

Y Yo

¥ f.

IN \

Gl Aoz 5 cwdid ¢ ulsy diile oo mier o oold g o leds 4 a3 L 0gh oo cdline 358 Jgux ;o aS jshiles

w.;)s‘(snw.b ‘)AIC )‘AMSMO‘SQw)‘fLmo¢|OJA‘) é")ﬁ"’ U"‘)‘ f‘ﬂﬂmb@wuw

>x=rep(c(0,1,2,3,4,5),c(81714,11306,1618,250,40,7))

####fitting Poisson Distribution####4#

>poi=fitdistr(x,"poisson")
> poiSestimate
lambda
0.163
> poiAIC=-2*logLik (poi) +2
> polAIC
'log Lik."' 90598 (df=1)

####fitting Geometric Distribution####

> geo=fitdistr(x,"geometric")
> geoS$Sestimate
prob
0.86
> geoAIC=-2*logLik (geo) +2
> geoAIC
'"log Lik.'"' 55324 (df=1)

####fitting Negative Binomial Distribution####
> nbinom=fitdistr (x,"negative binomial")

> nbinom$estimate
size mu
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0.893 0.163
> nbinomAIC=-2*logLik (nbinom) +4
> nbinomAIC

'"log Lik.'"' 89533 (df=2)
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x=c(620,470,260,89,388,242,

+ 103,100,39,460,284,1285,

+ 218,393,106,158,152,477,403,

+ 103,69,158,818,947,399,1274,32,12,134, 660,

+ 548,381,203,871,193,531,317,85,1410,250,41,1101,
+ 32,421,32,343,376,1512,1792,47,95,76,515,72,1585,
+ 253,6,860,89,1055,537,101,385,176,11,565,164,16,
+ 1267,352,160,195,1279,356,751,500,803,560,151, 24,
+ ©89,1119,1733,2194,763,555,14,776,1)

#### fitting gamma distribution ####

> gam=fitdistr(x, "gamma")
> gam
shape rate
0.860677111 0.001817632
(0.099178410) (0.000232688)
> gamAIC=-2*logLik (gam) +4
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> gamAIC
'log Lik.' 1277.125 (df=2)

#H### fitting Weibull distribution ###4#

> welb=fitdistr(x,"weibull")
> weib
shape scale
0.92200225 464.68631144
( 0.07792558) ( 56.76754277)
> welbAIC=-2*1logLik (weib) +4
> welbAIC
'log Lik.' 1277.481 (df=2)

#### fitting lognormal distribution ####

> logn=fitdistr(x,"lognormal")
> logn
meanlog sdlog
5.4770930 1.4333311
(0.1519328) (0.1074327)
> lognAIC=-2*logLik (logn) +4
> lognAIC
'log Lik.'"' 1295.574 (df=2)
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>mvnX (data, prior = NULL, warn = NULL,

>mvnXII (data, prior = NULL, warn = NULL,
>mvnXXI (data, prior = NULL, warn = NULL,

-)
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>mvnXXX (data, prior = NULL, warn = NULL, ...)
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>library (mclust)

>x=rnorm (1000, mean=-5, sd=2)

> mvnX (X)

SmodelName
[1] "X"

Sparameters$Smean
[1] -5.024984

Sparameters$variance$Ssigmasqg
[1] 4.184613

$loglik
[1] -2134.64¢6
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> library (mclust)
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x=rnorm (1000, mean=-5, sd=2)
> y=rnorm (1000, mean=2, sd=2)
> z=data.frame (x,yVy)

> mvnXXX(z)

SmodelName

[1] "XXX"

Sparameters$mean
[,1]

[1,] -5.024984

[2,] 1.979237

Sparameters$variance$Sigma
[,1] [,2]

[1,] 4.18461320 -0.02380429

[2,] -0.02380429 4.06708623

$loglik
[1] -4255.031

attr (, "returnCode")
[1] O
>
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